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ВСТУП

Актуальність теми. 
Основний сенс існування та ефективного функціонування процесу управління, на мою

думку,  полягає  в  якісній та  кількісній зміні  (покращенні)  об'єкта  управління.  Можливість
здійснювати ефективні якісні зміни в управлінні залежить від обсягу та якості інформації про
об'єкт  управління.  Публічне  управління  в  Україні  здійснюється  на  декількох  рівнях,
первинним, та багато в чому визначальним, на мій погляд, є рівень місцевих адміністрацій
сільських громад. В той же час, ця сфера, що найменшою мірою досліджена з використанням
наукового  інструментарію,  продовжує  перебувати  за  межами  наукового  інтересу  та
національних  стратегій  розвитку.  Селу,  як  адміністративно-територіальній  одиниці
відводиться,  чомусь,  роль  поселення,  території  лише проживання  громадян.  Поза  увагою
наукових досліджень залишаються соціально-економічні реалії сільських населених пунктів.
Проаналізовані  монографії,  що  стосуються  сіл  в  Україні,  в  розумінні  сільських
адміністративно-територіальних  одиниць,  ретроспективно  наповнені  агропромисловими
акцентами.

У  цій  магістерській  роботі  намагаюся  вийти  за  межі  суто  аграрного  розуміння
основного призначення села.  На моє  переконання,  українське  село має значно вагоміший
соціальний  та  економічний  потенціал,  що,  з  одного  боку,  не  досліджений  професійно
науковою спільнотою, а  з  іншого – постійно визначальний для розуміння повної  картини
соціально-економічного поступу України.

Відсутність  належних  для  молодої  держави  темпів  розвитку  інфраструктури  та
економічного потенціалу сіл  спричиняє необхідність звернути особливу увагу на питання
перспективного  розвитку  сільських  адміністративно-територіальних  одиниць.  Такий
розвиток пов'язаний не лише із забезпеченням інфраструктури та належних комфортних умов
проживання у селах. Як адміністративно-територіальна одиниця, кожне село є потенційним
середовищем розвитку малого та  середнього бізнесу,  що зможе стати суттєвим чинником
розвантаження  інфраструктури міст.  За  умови наявності  вичерпної  науково  обґрунтованої
інформації такий розвиток може відбуватися без негативних впливів на соціокультурну та
екологічну ідентичність сіл.

Серед  множини  чинників,  які  можна  дослідити  емпірично,  на  мій  погляд,  варто
розпочати  із  чинників  соціального  та  економічного  характеру  та  соціально-економічного
характеру.  Збір  та  наукове опрацювання максимальної  кількості  доступної  інформації  про
адміністративно-територіальну одиницю дозволить згрупувати за відповідними категоріями
чинники впливу та зрозуміти рівень такого впливу на розвиток села.

Маю  на  меті  в  процесі  написання  магістерської  роботи  виробити  теоретично-
емпіричний підхід на прикладі одного села, який можна було б застосувати для наукового
збору  актуальної  в  управлінні  інформації  для  інших  адміністративно-територіальних
одиниць.

Відповідно  до  мого  задуму,  основним  критерієм  якісного  виконання  магістерської
роботи  є  зосередження  на  конкретному  (реально  існуючому)  об'єкті  дослідження,
характеристики якого  досяжні  для  безпосереднього  емпіричного  аналізу.  Реалізація  цього
задуму можлива за використання, в першу чергу, задокументованих матеріалів та документів,
якими  визначається  і  водночас  описується  управлінська  діяльність  в  адміністративно-
територіальній одиниці.

Водночас, існує значна частина теоретичних та аналітичних даних, які, зазвичай, не
беруться  до  уваги  під  час  здійснення  процесів  управлінської  діяльності.  Це  зумовлює
додаткові  можливості під час написання цієї  магістерської роботи акумулювати емпіричні
матеріали,  що  допоможуть  врахувати  максимальну  кількість  соціальних  та  економічних
чинників розвитку сільської адміністративно-територіальної одиниці.
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Мета роботи 
Дослідити  та  проаналізувати  соціальні  та  економічні  чинники  перспективного

розвитку  адміністративно-територіальної  одиниці,  села  Ямполя  Пустомитівського  району
Львівської області.

Досягнення поставленої мети реалізовується шляхом вирішення таких завдань:
 збір  даних,  що  стосуються  соціальної  інфраструктури  адміністративно-

територіальної одиниці;
 опис  статистичних  джерел  про  заселення  та  адміністративно-територіальний

устрій Львівської області, Пустомитівського району та села Ямполя;
 формування  інформаційної  бази  про  об'єкт  дослідження  на  основі  подання

офіційних запитів про отримання публічної інформації в архівні та державні установи;
 вивчення  напрямків  перспективного  розвитку  населених  пунктів  Львівської

області;
Об’єкт  дослідження –  адміністративно-територіальна  одиниця  -  село  Ямпіль

Пустомитівського району Львівської області, Україна.
Предмет дослідження – соціальні та економічні чинники, необхідні для врахування в

управлінні адміністративно-територіальною одиницею.
Методи дослідження. 
Опрацювання літературних джерел та документів  здійснено з  використанням таких

методів як: аналіз документів, порівняння давніх і сучасних топографічних карт території,
переклад  іноземних  видань;  історичний  метод  (етапи  розвитку  та  адміністративної
приналежності населеного пункту); емпіричні методи – порівняння, опитування.

Дослідження  соціальних  та  економічних  чинників  перспективного  розвитку  села
Ямполя  в  межах  написання  магістерської  роботи  поєднало  матеріали  етнографічних,
історичних,  соціальних  та  економічних  наукових  розвідок,  а  також  документи  та  звіти
органів державної влади, органів місцевого самоврядування, зокрема таких як: Ямпільський
старостинський  округ,  Пустомитівська  районна  рада  Львівської  області;  Комунальне
підприємство Львівської обласної ради “Центр просторового розвитку”; Управління охорони
культурної спадщини Львівської обласної державної адміністрації; Головний сервісний центр
МВС;  Львівський  обласний  центр  зайнятості  Державного  центру  зайнятості;  Відділ
містобудування  та  архітектури  Пустомитівської  районної  державної  адміністрації;
Національна  поліція  України,  Управління  патрульної  поліції  у  Львівській  області
Департаменту  патрульної  поліції;  Державне  агентство  водних  ресурсів  України
(Держводагентво); Центральний державний архів вищих органів влади та управління України
(ЦДАВО  УКРАЇНИ)  Державної  архівної  служби  України;  Головний  центр  спеціального
контролю Національного центру управління та випробувань космічних засобів Державного
космічного  агентства  України;  Головне  управління  Державної  служби  України  з
надзвичайних  ситуацій  у  Львівській  області;  Центральний  державний  історичний  архів
України, м. Київ (ЦДІАК України).

Практичне значення одержаних результатів 
Одержані в ході дослідження результати сформують основу бази даних для прийняття

ефективних управлінських рішень місцевого самоврядування.
Структура  роботи.  Магістерська робота  складається  із  вступу,  трьох  розділів,

висновків, списку використаних джерел і додатків.  Загальний обсяг роботи становить  131
сторінку,  з  яких  41 сторінка  –  основний  текст.  Список  використаних  джерел  містить  88
найменувань  та  сформовані  відповідно  ДСТУ 8302:2015  «Інформація  та  документація.
Бібліографічне  посилання.  Загальні  вимоги  та  правила  складання»,  що  набув  чинності  з
01 липня 2016 року.
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РОЗДІЛ 1
ПРАВОВІ, ІСТОРИЧНІ ТА ГЕОГРАФІЧНІ ОСНОВИ ДОСЛІДЖЕННЯ

АДМІНІСТРАТИВНО-ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ОДИНИЦІ

1.1. Законодавчі інтерпретації поняття адміністративно-територіальної одиниці

Відповідно  до  Конституції1 України,  а  саме  статті  133,  “систему  адміністративно-
територіального устрою України складають: Автономна Республіка Крим, області,  райони,
міста, райони в містах, селища і села”.

Офіційне  тлумачення2 частини  першої  статті  133  Конституції  України,  у  Рішенні
Конституційного Суду України № 11-рп/2001 від 13.07.2001 року, містить чітке визначення
поняття адміністративно-територіальної одиниці - “адміністративно-територіальна одиниця -
це компактна частина єдиної території України, що є просторовою основою для організації і
діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування” [38].

Закон3 України “Про місцеве самоврядування в Україні”, а саме Розділ I та Стаття 1
цього Закону,  описуючи основні  терміни,  використані  у цьому Законі,  містять визначення
наступного  важливого  для  цієї  магістерської  роботи  поняття:  “територіальна  громада  -
жителі, об'єднані постійним проживанням у межах села, селища, міста, що є самостійними
адміністративно-територіальними одиницями,  або добровільне  об'єднання жителів  кількох
сіл, селищ, міст, що мають єдиний адміністративний центр”. Цей абзац Закону України “Про
місцеве самоврядування в Україні” викладено згідно із змінами, внесеними згідно із Законом
№562-IX від 16.04.2020 року.

Також у Законі України “Про місцеве самоврядування в Україні” наведено визначення
поняття адміністративно-територіальної одиниці, що визначається як: “область, район, місто,
район  у  місті,  селище,  село”.  Офіційне  тлумачення4 абзацу  третього  статті  1  у  Рішенні
Конституційного  Суду №  11-рп/2001  від  13.07.2001 року містить  наступне  визначення:
“адміністративно-територіальна одиниця -  це компактна частина єдиної території  України,
що є просторовою основою для організації і діяльності органів державної влади та органів
місцевого самоврядування”.

Наказ5 Служби Безпеки України “Про затвердження Зводу відомостей, що становлять
державну таємницю” №440 від 12.08.2005 року, який зареєстровано в Міністерстві юстиції
України 17 серпня 2005 року за №902/11182, а саме пункт 7 (значення наведених у Наказі
термінів) містить ще одне цікаве визначення: “адміністративно-територіальний географічний
об’єкт - держава, автономна територія, область, район, місто, селище, село тощо”. Цей пункт
доповнено згаданим абзацом згідно з Наказом Служби безпеки №472 від 23.07.2015 року.

Тлумачення  поняття  “місцеве  самоврядування  наведено  в  Конституції  України6

1 Верховна Рада України. Законодавство України. Конституція України. Верховна Рада України. Законодавство
України. Закон України “Про місцеве самоврядування в Україні” URL : 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#n4829

2 Верховна Рада України. Законодавство України. Рішення Конституційного Суду України у справі за 
конституційним поданням народних депутатів України щодо офіційного тлумачення термінів "район" та 
"район у м... URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v011p710-01#n54

3 Верховна Рада України.  Законодавство України.  Закон  України “Про місцеве  самоврядування в  Україні”
URL :https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80#Text

4 Верховна  Рада  України.  Законодавство  України.  Рішення  Конституційного  Суду  України  у  справі  за
конституційним поданням народних депутатів  України щодо офіційного тлумачення термінів "район" та
"район у м... URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v011p710-01#T

5 Верховна Рада України. Законодавство України. Наказ Служби безпеки України №440 від 12.08.2005 р. “Про
затвердження  Зводу  відомостей,  що  становлять  державну  таємницю”  URL :
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0902-05/ed20170915#Text

6 Верховна  Рада  України.  Законодавство  України.  Конституція  України.  URL :
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
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(Розділ XI. Місцеве самоврядування), а саме у статті 140: “місцеве самоврядування є правом
територіальної  громади  -  жителів  села  чи  добровільного  об'єднання  у  сільську  громаду
жителів кількох сіл, селища та міста - самостійно вирішувати питання місцевого значення в
межах Конституції і законів України”.

У  Законі7 України  “Про  місцеве  самоврядування  в  Україні”  (Розділ I.  Загальні
положення), а саме у абзаці 24 статті 1 визначено поняття терміну “старостинський округ”,
як  “частина території  об’єднаної  територіальної  громади,  утвореної  відповідно до Закону
України "Про добровільне об’єднання територіальних громад", на якій розташовані один або
декілька  населених  пунктів  (сіл,  селищ),  крім  адміністративного  центру  об’єднаної
територіальної  громади,  визначена  сільською,  селищною,  міською  радою  з  метою
забезпечення  представництва  інтересів  жителів  такого  населеного  пункту  (населених
пунктів) старостою”. Цю статтю 1 доповнено абзацом двадцять четвертим згідно із Законом
№1848-VIII від 09.02.2017.

За  словами  А. С. Матвієнка,  законодавчою  основою  територіальної  організації
держави  в  Україні  в  першу  чергу  є  Конституція  України,  Європейська  хартія  місцевого
самоврядування, закони України “Про Кабінет Міністрів України”, “Про центральні органи
виконавчої  влади”,  “Про  місцеве  самоврядування  в  Україні”,  “Про  місцеві  державні
адміністрації”,  “Про Генеральну схему планування  території  України”,  “Про регулювання
містобудівної  діяльності”,  “Про Державний земельний кадастр”,  “Про землеустрій”,  “Про
засади державної регіональної  політики”, Бюджетний та Земельний кодекси,  а також інші
нормативно-правові акти” [14, с. 253].

Узагальнюючи  методологічні  дослідження  сутності  поняття  “адміністративно-
територіальна одиниця”, О. І. Дем’янчук подає авторське трактування, у якому зазначає, що
такою одиницею є цілісна частина території України із законодавчо встановленими межами,
котра  як  система  має  власну  ресурсну  базу,  множину  організаційних,  адміністративно-
управлінських і фінансово-економічних відносин, а також є територіальною основою, що має
адміністративний центр для організації та діяльності органів місцевого самоврядування, їх
взаємодії з центральними органами влади” [5, с. 123]. 

В аналітичній доповіді Національного інституту стратегічних досліджень станом на
квітень 2019 року наведено підсумки запровадження першого етапу децентралізації влади в
Україні, зокрема зазначено, що координація дій між учасниками процесу децентралізації на
рівні громад, регіонів, та центральними органами влади є слабкою, а основний документ, що
визначає  стратегію  у  сфері  регіональної  політики  (Державна  стратегія  регіонального
розвитку до 2020 року) не формує зв’язок між розвитком громад та децентралізацією. Саме
тому не  об'єднана  загальнонаціональною стратегією розвитку децентралізація,  та  ще  й  в
режимі  прискорення,  може  створити  значні  ризики  дезорганізації  та  дезінтеграції
економічного і соціального простору. [6, с. 17]. 

Ще  2013  року  Ю. Ганущак,  наводячи  рекомендації  щодо  визначення  меж  громад,
називає  існуючі  сільські  ради  найбільш  стійкими  утвореннями,  які  не  бажано  розривати
[3, с. 68].

За словами М. І. Пірен “... децентралізація має поєднуватися зі зміцненням місцевого
самоврядування” [15, с. 42].

Описуючи  інноваційні  підходи  та  інструменти  управління  стратегічним  розвитком
об’єднаних  територіальних  громад,  Н. Т. Гончарук  зазначає,  що  головним  призначенням
місцевого самоврядування є створення і підтримка сприятливого життєвого середовища, яке
необхідне  для  всебічного  розвитку  людини,  а  також  надання  мешканцям  територіальних
громад якісних та доступних адміністративних і соціальних послуг ... [19, с. 8].

7 Верховна Рада України.  Законодавство України.  Закон  України “Про місцеве  самоврядування в Україні”
URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80#Text
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1.2. Історичний та адміністративно-територіальний розвиток села Ямполя

Сучасна історія села Ямполя розпочинається у другій половині  XX століття, саме в
період депортації українців з етнічних українських територій Польщі на територію України.
Відповідно,  історію Ямполя  можна  розглядати,  як  таку,  що  складається  з  двох  основних
розділів, лінією розмежування, яких є трагічні події сорокових років XX століття. Однак для
аналізу  соціальних  та  економічних  особливостей  села,  як  адміністративно-територіальної
одиниці, що розташована у певних географічних та кліматичних умовах, цікавим є вивчення
всього  доступного  для  наукового  дослідження  переліку  документальних  (Додаток Б)  та
картографічних  джерел,  з  допомогою  яких  можна  змоделювати  соціально-економічну
картину населеного пункту продовж тривалого часового періоду. Дві сторінки історії  села
позначені і різними його назвами. Перша, історично відома назва – Пруси та сучасна назва –
Ямпіль.

В переліку нових і старих найменувань видання інформаційно-статистичного відділу
за  1947 рік  зазначено  нове  найменування  (Ямпіль)  та  старе  найменування  (Пруси)
[18, с. 957].

Офіційним документом8 про  перейменування  села  є  Указ  Президії  Верховної  Ради
УРСР  від  18 липня  1946 року  “Про  збереження  історичних  найменувань  та  уточнення  і
впорядкування існуючих сільських Рад і населених пунктів Львівської області” село Пруси
Новояричівського району було перейменоване у село Ямпіль, прусівську сільську Раду – у
Ямпільську сільську Раду [30].

Офіційним документом, на підставі якого можливий аналіз давніх карт, пов'язаних із
селом Пруси (сучасна назва Ямпіль) та з використанням якого можна констатувати, що мова
йде саме про це село, а не про населені пункти із ідентичною назвою, що існували у різні
історичні періоди, є Колекція карт та планів, Топографічна карта9 Львівського повіту. (Роки :
початок XX століття (Додаток А), що знаходиться в Центральному державному історичному
архіві України у м. Львові (Ф. 742, Оп. 1. Пл. К-59. Од. зб. 728. 1 аркуш.) [9].

На  збільшеному  фрагменті  цієї  карти  (Додаток А 1)  чітко  позначено  межі
адміністративно-територіальної  одиниці,  топонімічні  назви  місцевостей,  а  також  назви
сусідніх населених пунктів. Важливим елементом ідентифікації території є позначення міста
Львова на давніх картах (давні іншомовні варіанти назви Львова: Leopolis, Leopol, Lemberg,
Lemburg,  Lwow,  Lwów,  L'vov,  Львовъ,  Львовб,  Лембергъ).  Назва  села  “Пруси”  на  давніх
картах також зустрічається латинськими літерами у різних варіантах:  Prusy,  Pruse,  Prussy,
Pruʃsy, Pruʆsy, Pruʃʃj, Пруссы). Використання цих основних орієнтирів дозволяє накопичувати
картографічний матеріал саме досліджуваної місцевості. При хронологічному аналізі давніх
карт,  на  яких  позначено  населений  пункт  Пруси,  можна  простежити  зміни,  пов’язані  із
територіальною  приналежністю  навколишніх  земель.  Співставлення  особливостей
розмежування  адміністративно-територіальних  одиниць  із  кількома  етапами
адміністративних  реформ  у  різні  історичні  періоди  дозволяє  робити  припущення  про
соціальний  та  економічний  розвиток  населених  пунктів,  довкола  яких  формувалися
територіальні адміністративні об'єднання.

Однією з перших давніх карт, що віднайдені на сьогодні, на яких позначено населений
пункт (з попередньою назвою Пруси), є карта XVIII століття (рис. 1.1). Ймовірно карта також
мала назву “Galizien und Lodomerien (1779-1783) – First Military Survey”10(Галіція і Людомерія
(1779-1783) – Перше військове дослідження). Картографічні історичні джерела дають змогу
зрозуміти особливості просторового розвитку населеного пункту, фіксують зміни рельєфу та

8 Відповідь Центрального державного архіву вищих органів влади та управління України (ЦДАВО УКРАЇНИ)
Державної  архівної  служби  України.  Архівна  довідка.  №672-зв/1  від  13.11.2020  року  на  звернення  від
06.11.2020 року. Підстава ф. 1, оп. 16, спр. 43, арк. 489, 503, 504, 512.

9 Колекція карт та планів. Топографічна карта Львівського повіту. Роки : початок XX століття. Центральний
державний історичний архів України, м. Львів. Ф. 742, Оп. 1. Пл. К-59. Од. зб. 728. 1 аркуш.

10 Інформаційний електронний ресурс історичних карт. URL : https://mapire.eu/en/
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особливості забудови села. З допомогою хронологічного порівняння карт різних історичних
періодів,  за  відсутності  письмових  спеціалізованих  джерел,  можна  простежити  зміни
напрямів  вулиць,  сполучень  із  сусідніми  населеними  пунктами,  виробити  гіпотези  щодо
соціального та економічного розвитку населеного пункту.

Рис. 1.1. Фрагмент карти 1779-1783 років, на якій позначено село Пруси [45]

Детальний  аналіз  картографічного  матеріалу  різних  історичних  періодів  дозволяє
припустити, що соціально-економічне становище села має пряму залежність від ландшафту
та особливостей природнього середовища території.

В  опублікованих  спогадах11 Ю. Шевчука  (Józef Szewczuk)  (записаних  його  сином,
Євгеном Шевчуком  (Eugeniusz Szewczuk),  який  описує  життя  села  Пруси  у  міжвоєнний
період,  зазначено,  що  північний  край  села  містив  торф’яні  болота,  експлуатація  яких
забезпечувала жителів села дуже дешевим та цінним паливом. Водночас, згідно із спогадами
тогочасного жителя села, у Прусах відчувалася нестача деревини, а тому навіть для печення
хліба  люди  їздили  за  деревиною  до  невеличкого  лісу  поблизу  села  Пікулович,  а  для
будівництва будинку місцеві жителі прокладали довгий шлях за деревиною аж до Брюхович
[46].

Вказані  на  картах  придорожні  хрести  допомагають  формувати  гіпотези  щодо
житлових  меж  села.  В  результаті  порівняння  давніх  карт  із  сучасним  картографічним
матеріалом, місця розміщення придорожніх хрестів співпадають. Водночас на давніх картах
позначено  кілька  хрестів,  які  не  вказані  на  картах  сучасних.  На  час  написання  цієї
магістерської роботи вдалося виявити два місцезнаходження придорожніх хрестів, про одне з
яких не було жодних відомостей, а про інше не було даних про точні координати.

Цікавою,  з  точки зору просторового  розвитку села,  є  простежувана  закономірність
основних  напрямків  забудови.  Розмістивши  карти  у  хронологічному  порядку,  від
найдавніших,  аж  до  сучасних,  можна  спостерігати  особливості  появи  нових  забудов,
поступову зміну призначення територій, появу нової центральної дороги.

Особливої дослідницької уваги заслуговує зміна центральної дороги. Відповідно до
давніх карт, основний шлях зі Львова до села Яричів пролягав саме через тогочасні Пруси.
Зважаючи на особливості зображення цієї дороги, можна припустити, що вона мала важливе
адміністративне значення.

На фрагменті карти12, що датована 1824 роком (Додаток В) зображено шлях на Яричів
через Кам'янопіль та Пруси.

Наступною  хронологічно  із  віднайдених,  на  час  написання  магістерської  роботи,

11 Інформаційна сторінка міста Бжег (Республіка Польща). URL : https://brzeg24.pl/moje-kresy/6311-moje-kresy-
jozef-szewczuk/

12 Колекція цифрових картографічних матеріалів, що надаються для некомерційного використання. URL : 
http://igrek.amzp.pl/
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картою є карта13 XIX століття (рис 1.2) "Galicia and Bucovina (1861-1864) - Second military
survey of the Habsburg Empire” (Галіція і Буковина (1861-1864) - Друге військове дослідження
Габсбургзької імпері). 

Рис. 1.2. Фрагмент карти XIX століття, на якій позначено село Пруси [48]

На  цій  карті  чітко  видно  зображення  водойм  села,  їх  розміщення.  Також  чітко
простежується  закономірність  розміщення  господарських  ділянок  по  відношенню  до
житлових та господарських будівель. Візуально можна здійснити порівняння із величиною
інших населених пунктів, які теж позначені на цій карті в повному її масштабі.

Карта14 : “Habsburg Empire (1869-1887) - Third Military Survey (1:25000)” (Габсбурзька
імперія (1869-1887) - Третє військове дослідження) дозволяє чіткіше зрозуміти особливості
рельєфу тогочасної території села (рис. 1.3). 

Рис. 1.3.Фрагмент карти 1869-1887 років, на якій позначено село Пруси [49]

На  цій  карті  вже  позначено  нову  центральну  дорогу  та  забудову  вдовж  дороги.
Структура бічних вулиць, по відношенню до центральної, нагадує сучасну. У порівнянні з
картами попередніх періодів, чітко зображено межі окремих господарств.

На карті15 XIX століття позначено частину поля, від якої ймовірно походить сучасна
назва  села.  Назва  карти  "Habsburg  Empire  (1869-1887)  -  Third  Military  Survey (1:75000)".
Назву нанесено у верхній лівій частині  карти  (Додаток В 1).  Скоріше за все,  цей топонім
позначав  місцевість  у  полі,  хоча  точних  задокументованих  відомостей  про  походження  і
значення  саме  цієї  назви  для  місцевих  сучасників  історичного  періоду  створення  карти,
невідомо.

На  сьогодні  маємо  відомості  про  те,  що  саме  так  називалася  частина  поля,  що
знаходилася  в  напрямку  північного  заходу  від  села.  Про  це  ж  згадано  у  Географічному

13 Інформаційний електронний ресурс історичних карт. URL :https://mapire.eu/en/map/secondsurvey-galicia/
14 Інформаційний електронний ресурс історичних карт. URL :https://mapire.eu/en/map/thirdsurvey25000/
15 Інформаційний електронний ресурс історичних карт. URL :https://mapire.eu/en/map/thirdsurvey75000/
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словнику16 (Słownik  geograficzny Królestwa Polskiego  i  innych  krajów słowiańskich,  Том IX,
сторінка 85), виданому у 1888 році. У фрагменті тексту польською мовою зазначено: “ниви у
західній стороні називаються Ямпіль” (Додаток Д). Згадану місцевість позначено також на
давніх  картах,  зокрема  за  1894,  1895  та  1900 роки.  У  цьому  виданні  також  згадується
присілок,  або  хутір  із  назвою  “Томашівка”,  відстань  від  Львова  (12-18 км.),  відстань  від
залізничної станції в селі Борщовичах (7 км.), висота центральної частини місцевості, (269 м.
над рівнем моря), значні забудови на лівому березі річки Полтви, болотистий правий берег
річки, як і північний край села.

Заміри  висоти  місцевості  над  рівнем  моря  з  допомогою  сучасної  електронної
системи17 ресурсу Ukraine Flood Map вказують висоту 252 мерти.

На  карті18 XIX  століття  позначено  частину  поля  (Додаток Е),  від  якої  ймовірно
походить  сучасна  назва  села.  Назва  карти  "Habsburg  Empire  (1869-1887)  -  Third  Military
Survey (1:75000)". 

Місцевість із назвою Ямпіль позначена і на карті19 Habsburg Empire (1869-1887) - Third
Military Survey (1:25000) (Додаток Е 1). 

На карта20 XIX століття. "Galicia and Bucovina (1861–1864) - Second military survey of
the Habsburg Empire", на якій назву села позначено як “Prussy”, місцевість, від якої, ймовірно,
походить сучасна назва села має назву “гора Ямпіль” (Додаток Е 2). Цілком можливо, що таке
формулювання допоможе ідентифікувати точне місцезнаходження за відповідним рельєфом. 

Фрагмент карти 1869-1887 років, на якій позначено місцевість (частина поля з назвою
Ямпіль)  на  північний захід  від  села  Пруси також містить  додаткові  картографічні  умовні
позначення. Відповідно до відомостей із видання21 “Звичайні знаки для топографічних карт
масштабу 1: 25 000, 1: 50 000, 1: 100 000”, можна зробити висновок, що на вказаній карті в
межах території сіл Ямпіль та Кам'янопіль позначено два водяні млини (Додаток Е).

Найдавніші, віднайдені станом на час написання магістерської роботи, відомості про
млин поблизу села  Пруси знаходяться  у Підтвердній грамоті22 базельського синоду права
львівського  латинського  капітулу  на  прибутки  від  млина  і  лану  землі  біля  с. Пруси  від
5 грудня  1443 р  (Додаток Ж). Документ  зберігається  у  Центральному  державному
історичному  архіві  України,  м. Львів  (Фонд 131  оп. 1  спр. 128).  Документ  рукописний,
написаний латинською мовою.

У  Прусах  задовго  до  1648 року  на  старому  руслі  річки  Полтва  був  побудований
водяний млин. Він знаходився на річці, про що свідчать залишки дамб та застави води. Пруси
було перенаселеним селом (205 жителів на 1 км2), що було зумовлено дуже низьким середнім
розміром  ділянки  землі  для  обробітку  на  сім'ю.  У  середньому господарстві  було  менше
4 моргів  (1 морг  становив  0,33-1,07 гектара),  однак  у  селі  були  заможні  фермери,  яким
належало понад 15 морг землі [46].

Згадка про водяний млин між селами Пруси та Кам'янопіль міститься також у статті23,

16 Географічний  словник  Польського  королівства  та  інших  слов’янських  країн,  том IX.  URL :
http://dir.icm.edu.pl/pl/Slownik_geograficzny/Tom_IX/

17 Інформаційний електронний ресурс карт повеней. URL : https://www.floodmap.net/?ct=UA
18 Інформаційний електронний ресурс історичних карт. URL :https://mapire.eu/en/map/thirdsurvey75000/
19 Інформаційний електронний ресурс історичних карт. URL :https://mapire.eu/en/map/thirdsurvey25000/
20 Інформаційний електронний ресурс історичних карт. URL :https://mapire.eu/en/map/secondsurvey-galicia/
21 Znaki umowne dla map topograficznych w skali 1:25 000, 1:50 000, 1:100 000. Ministerstwo obrony narodowej. 

Zarząd topograficzny sztabu generalnego. 1961. 38 s. URL : 
http://jedynka.om.pttk.pl/dokumenty/Kurs_OT/materialy/terenoznawstwo/Znaki%20umowne%20dla%20map
%20topograficznych.%20MON%201961.OCR.pdf 

22 Державна архівна служба України. Офіційний вебпортал органу виконавчої влади. Унікальні документи 
Національного архівного фонду України. URL : https://archives.gov.ua/?
uniq=1&s&r=153&a=8&f=1&fbclid=IwAR0IP_VmTdQcGbATbPbLGypUEJ3hvIE73zXYHBs-
sxZn_fBUUa0XGqBgkmQ

23 Чтиво. Вільна онлайн-бібліотека україномовної літератури. URL : 
https://shron2.chtyvo.org.ua/Hrushevskyi/Nadanie_magdeburskoho_prava_mistechku_Didovu_v_Kyivschyni_1596
_r.pdf?fbclid=IwAR0PXaq6TF6BlTsYKvZ2Tl-UnVHo1tMnO2zQ8km9MGT3aziV5VuZCJ17DLQ
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де йдеться про 1805 рік. Можна припустити, що джерелом24 цієї статті є розділ Записок НТШ
із назвою «Miscellanea»,  у  якому подавалися джерельні  матеріали,  в  тому числі  з  історії,
завдяки видавничій діяльність, розгорнутій Михайлом Грушевським у Львові із залучення до
публікування  вчених,  інтелігенції,  сільських  вчителів  та  любителів  місцевої  історії
(Додаток З).

Згадка  про  більш  сучасний  мнлин  у  Прусах  стосується  межі  20-х,  30-х  років
XX століття, коли була побудована будівля млина, її тогочасна ціна становила 140 000 злотих.
Сучасний на той час млин містив придбані верстати та пристрої, що тоді були лідерами в
галузі.  Обладнання  млина  включало:  пристосування  для  очищення,  сортування  та
вилущування зерна; магнітний пристрій для відокремлення шматочків заліза, гвинтів, цьвяхів
від зерна, сепаратор “trieur” (відокремлює тару та горох від зерна), вентиляційний отвір з
двома  сепараторами (для  видалення  легких  домішок із  зерна  у  вигляді  полови,  соломки,
пилу), прилад для видалення зовнішньої лушпиння зерна разом з налиплим брудом, пристрої
для подрібнення зерна; каміння, ролики та фрезерні колеса. Млин приносив значні доходи
місцевому  молочно-ковбасному  товариству  «Млинарське».  Млин  приводився  у  дію
двигуном, і всі пристрої працювали на масляному агрегаті. До війни млин працював у дві
зміни.  Його обслуговувало до шести осіб.  Для роботи млина сира нафта доставлялася  зі
Львова кіньми. Під час війни млином управляв німецький менеджер, що жив у приміщенні
над млином [46].

Ще одним одним з найдавніших документів, на якому чітко зазначена перша відома
назва села “Пруси” є метрична книга місцевої парафії. Варто зазначити, що в різні історичні
періоди існувало кілька населених пунктів із назвою Пруси (лат. Prusy, Prusse …), тому для
верифікації  бралося  до  уваги  документальне  підтвердження  приналежності  даного
населеного пункту саме до Львівського повіту. На рис. Додатка И зображено першу сторінку
парафіяльної  метричної  книги села Пруси (сучасна назва Ямпіль),  у якій записи велися з
1687 по 1737 роки. Усіх сторінок - 167. 

Цікавий документ, віднайдений завдяки сприяння Лабораторії методів оцифрування та
мультимедіа,  Відкритого наукового відділу Центру науково-технічних знань  та  інформації
Вроцлавського  технологічного  університету,  Вроцлав,  Руспубліка  Польща.  (Laboratorium
Metod Digitalizacji i Multimediów Dział Otwartej Nauki Centrum Wiedzy i Informacji Naukowo-
Technicznej,  Politechnika  Wrocławska,  Wrocław).  На  цьому  документі  село  Пруси  також
згадане із присілком (або хутором), що називається Томашівка (Додаток К).

Документальні джерела про існування населеного пункту і особливості життя громади
дозволяють  сформувати  теоретичну  картину  того,  яким  чином  село  розвивалося,
функціонувало,  як  адміністративно-територіальна  одиниця,  яким  чином  і  якою  мірою
розвиток села був залежний від ландшафту, природніх та історичних умов.

Частина опрацьованих архівних документів містить відомості про обсяги податкових
надходжень від села, однак для порівняння іх еквівалентів та величин необхідні додаткові
історичні дослідження.

Село Пруси згадано також у документі25 “Інспекції королівських маєтків у Руському та
Подільському воєводствах з 1661-1665 рр.” (Додаток Л).

Для розуміння особливостей соціального і економічного розвитку населеного путкту
значна частина архівних документів ще потребує перекладу та детального вивчення. Однак,
вже з отриманих під час написання наукової роботи даних, можна хронологічно простежити
основні зовнішні чинники, які могли вплинути на розвиток населеного пункту, і, відповідно,
його громади.

24 Шелудякова Н. А. М. Грушевський − колекціонер у контексті наукового та мистецького життя України кінця 
ХІХ − початку ХХ ст. : дис. ... канд. іст. наук : 07.00.06 / Н.  А. Шелудякова; Інститут історії України НАН 
України. Київ, 2016. – 242 с. URL : http://hrushevsky.nbuv.gov.ua/cgi-bin/hrushevsky/person.exe?
&I21DBN=ELIB&P21DBN=ELIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=elib_all&C21COM=S&S21CNR=20&S
21P01=0&S21P02=0&S21P03=ID=&S21STR=0000467

25 Огляди королівських маєтків у Русинському та Подільському воєводствах 1661-1665 рр. Dolnośląska 
Biblioteka Cyfrowa. URL : https://www.dbc.wroc.pl/dlibra/publication/5638/edition/5372/content
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На  рівень  соціально-економічного  розвитку  населеного  пункту  у  різні  історичні
періоди вплинули також і події глобального характеру.

Під  час  татарської  навали  в  1620 році  церква  була  повністю  зруйнована. Нова
дерев'яна церква була побудована в 1710 році [46].

У статті26 Я. Мацковського  (Jan  Maćkowski)  під  назвою “320 років  тому Львів  був
захищений  від  останньої  татарської  навали”  в  газеті  “Слово  Польське”  за
13 лютого 2015 року йдеться про події, що розпочалися 9 лютого 1695 року, коли татарська
орда  востаннє  напала  на  Львів.  У  переліку  назв  населених  пентків,  що  згоріли  у  вогні
внаслідок цих подій, а саме Збоїща, Кривчиці, Підбірці, Жидатичі, Кам'янопіль, замарстинів
та Підголоско, згадується також село Пруси [58].

Відповідно  до  архівних  документів  за  1915 рік,  наданих  Центральним  державним
історичним архівом України (м. Київ), у селі Пруси артилерійським вогнем було знищено 195
із 400 будівель. До розорення чисельність населення у селі становила 1800 жителів. Після
розорення населення села залишилося на місці. Також у 1915 році село Пруси згадується у
списку найбільш постраждалих і розорених сіл Львівського повіту. Станом на час написання
цієї магістерської роботи від Центрального державного історичного архіву України (м. Київ)
отримано відомості, що у цій установі знаходяться лише два документи із згаднкою про село
Пруси Львівського повіту [33].

У повідомленні27 за 20 травня 1919 року в американській газеті “The Sun” (New York
[N.Y.]), May 20, 1919), з посиланням на офіційну заяву, опубліковану польським військовим
управлінням,  йдеться  про  бої  на  лінії  Пруси-Кам'янопіль  із  значними  вртратами  для
українців (Додаток М).

Врахування всієї  множини відомостей,  які  вдалося  віднайти на  час  написання  цієї
магістерської роботи, робить можливим делальний опис соціальних та економічних умови, в
яких перебувало та розвивалося село.

Дослідження історичного та адміністративно-територіального розвиток села Ямполя у
період  до  1946 року  створює  загальну  картину  населеного  пункту,  який  став  місцем
поселення та розвитку нової громади.

26 Газета “Słowo Polskie”. Електронний ресурс. URL : http://slowopolskie.org/320-lat-temu-lwow-zosta-obroniony-
przed-ostatnim-najazdem-tatarskim/

27 Бібліотека Конгресу США. The sun (New York [N.Y.]), May 20, 1919. URL : 
https://www.loc.gov/resource/sn83030431/1919-05-20/ed-1/?sp=3&r=0.39,0.159,0.277,0.109,0 

https://www.loc.gov/resource/sn83030431/1919-05-20/ed-1/?sp=3&r=0.39%2C0.159%2C0.277%2C0.109%2C0&fbclid=IwAR16XsV_RdsBuVqAcPtah9VBSslp4AM3a0bFU228HIy9DRgLZ3cevu1GcB4
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1.3. Географічні та екологічні особливості сучасної території села Ямполя

Село  Ямпіль  (Yampil  [jɑmpilj]28)  Пустомитівського  району  Львівської  області
(географічні  координати29 49° 52′ 24″ північної  широти, 24° 10′ 52″ східної  довготи)
розташоване на лівому березі річки Полтви (р.  Полтва ліва притока р. Західний Буг30),  за
11,80 км. (7,33 мл.) по прямій31 на північний схід від обласного центру Львівської області,
міста  Львова  (замір  від  історичного  центру  міста  Львова).  Село32 розташоване  поруч
автомагістралі міжнародного значення М 06 Київ-Чоп в приміській зоні Львова. Висота33 над
рівнем моря – 233 м. (рівень центральної дороги населеного пункту).

На схід від Ямполя розташоване село Пікуловичі, на захід – село Сороки-Львівські, на
північ – село Гамаліївка.

У 1981 році  Львівським сільськогосподарським інститутом було  розроблено  проект
планування  та  благоустрою села  Ямполя,  що  був  погоджений відповідними службами та
затверджений  управлінням  у  справах  будівництва  і  архітектури  Львівського  обласного
виконавчого  комітету 10  лютого  1984 року.  На  час  створення  цього  проекту,  площа  села
Ямполя становила 62,2 га, а територія житлової забудови – 48,29 га, територія громадської
забудови – 3,5 га. Відповідно до цього проекту було передбачено збільшення території села
до 82,5 га, території житлової забудови до 51,03 га, а території громадської забудови до 8,3 га.
[4, с. 12].

Рис. 1.4. Фрагмент генерального плану села Ямполя [4]

Відповідно  до  пояснювальної  записки  до  Генерального  плану34 сіл  Ямпіль  та

28 Топонімічний довідник для карт та інших видань, для міжнародного використання. Toponimic guidelines for 
map and other editors, for international use. Ukraine. State Service of Geodesy, Cartography and Cadastre, State 
Scientific Production Enterprise “Kartographia”/ Prepared by Nina Syvak, Valerii Ponomarenko, Olha Khodzinska, 
Iryna Lakeichuk. Scientific Consultant Iryna Rudenko Reviewed by Nataliia Kizilowa Translated by Olha 
Khodzinska Editor Lesia Veklych. Kyiv “Kartographia”, 2011. URL : https://docplayer.net/24267093-Toponymic-
guidelines.html

29 Електронний ресурс географічнихкоординат. URL : https://geohack.toolforge.org
30 Електронний ресурс проекту “Природа України”. URL : https://river.land.kiev.ua/atlas-rivers.html
31 Електронна система пошуку географічних карт. URL : https://www.google.com.ua/maps/place
32  Генеральний план сіл Ямпіль та Кам'янопіль Пустомитівського району Львівської області. Пояснювальна 

записка / І. Довганюк, О. Гоцій, П. Курило, Н. Шпирка, В. Палайда. Комунальне підприємство Львівської 
обласної ради “Центр просторового розвитку” (Ліцензія АВ №458349). Львів 2010 р. 44 с. Додатки
33 Інформаційний електронний ресурс карт повеней. URL : https://www.floodmap.net/?ct=UA

34  Генеральний план сіл Ямпіль та Кам'янопіль Пустомитівського району Львівської області. Пояснювальна
записка /  І. Довганюк, О. Гоцій, П. Курило, Н. Шпирка, В. Палайда.  Комунальне підприємство Львівської
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Кам'янопіль  (Додаток Н) Пустомитівського району Львівської області (2010 рік), (проектом
генерального  плану  зроблено  комплексний  містобудівельний  аналіз  та  розрахунки
перспективного  розвитку  села  на  7  років  та  на  розрахунковий  термін  20  років),  село
знаходиться  в  умовах  помірно-континентального  клімату  з  м'якою  зимою  та  значною
вологістю повітря, що представлені у табл. 1.1.

Таблиця 1.1
Основні фактори природнього середовища

адміністративної території села Ямпіль

№ Фактори Показники

1. Кліматичний район II-В

2.
Температура зовнішнього повітря 
найхолоднішої п'ятиденки

254o K (-19о C)

3. Вітровий район III

4. Нормативний вітровий тиск 0,38кПа (38 кгс/м3)

5. Сніговий район I

6. Снігове навантаження 0,49кПа (50 кгс/м2)

7. Нормативна глибина промерзання ґрунту 80 см.

8. Переважаюче направлення вітрів
влітку південно-західне, південне

взимку північно-західне і західне

В  контексті  дослідження  перспектив  соціально-економічного  розвитку
адміністративно-територіальної  одиниці  одним  із  важливих  чинників,  що  визначає
інтенсивність та якість такого розвитку є екологічний стан території.

Оскільки  село  Ямпіль  розташоване  поруч  річки  Полтви,  її  сучасний  стан35,
зумовлений  впливом  антропогенних  чинників,  є  основим  фактором,  що  не  дозволяє
характеризувати стан екології південної території села як відмінний.

Відповідно  до  даних  з  листа-відповідіді  щодо  надання  інформації  від  Державного
агентства  водних ресурсів  України (Держводагентва)  №6700/3/3/11-20 від  12.11.2020 року,
річка Полтва є лівою притокою річки Західний Буг та належить до району басейну річки
Вісла. Відповідно до статті 79 Водного кодексу України, річка Полтва відноситься до малих
річок.  Довжина  річки  становить  60 км.,  а  площа  водозбору  –  1440 км2.  Річка  Полтва
обліковується на геопорталі36 “Водні ресурси України”, який містить всебічну інформацію
щодо  державного  водного  кадастру  –  облік  поверхневих  водних  об’єктів.  Відповідно  до
Положення  про  Державне  агентство  водних  ресурсів  України,  затвердженого  постановою
Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 року №393 (зі змінами), Державне агентство
водних  ресурсів  України  проводить  державний  моніторинг  вод  відповідно  до  Порядку
здійснення  державного  моніторингу  вод,  затвердженого  постановою  Кабінету  Міністрів
України  від  19.09.2018  №758.  Відповідно  до  цього  Порядку,  моніторинг37 якості  масивів
поверхневих  вод  р. Полтва  здійснюється  щомісячно  на  пункті  моніторингу  –  р. Полтва,
30 км.,  с. Кам’янопіль  Пустомитівського  району.  За  даними  державного  обліку
водокористування,  у  2019 році  у  річку  Полтва  здійснювали  скид  4  водокористувачі.
Загальний  обсяг  скиду  зворотних  (стічних)  вод  становив  112,9 млн. куб. м.,  з  них

обласної ради “Центр просторового розвитку” (Ліцензія АВ №458349). Львів 2010 р. 44 с. Додатки.
35 Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського . Бази даних. URL : http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-

bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?
I21DBN=LINK&P21DBN=UJRN&Z21ID=&S21REF=10&S21CNR=20&S21STN=1&S21FMT=ASP_meta&C21
COM=S&2_S21P03=FILA=&2_S21STR=glghge_2017_2_3

36 Державний водний кадастр: облік поверхневих водних об'єктів. URL : http://geoportal.davr.gov.ua:81
37  Результати проведених вимірювань у період з з 01.01.2010 до 01.10.2020 подано у Додатку Ю 1
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забруднених – 33,02 млн. куб. м., нормативно чистих – 1 тис. куб. м. та нормативно очищених
на  очисних  спорудах  –  79,83 млн. куб. м.  Найбільшим  забрудником  р. Полтва  є  ЛМКП
«Львівводоканал», що скидає 33,02 млн. куб. м. забруднених (стічних) вод” [29].

Відповідно  до  даних  із  звітів38 загального  користування  про  дані  моніторингу  (за
адміністративно-територіальним  принципом)  в  рамках  моніторингу  та  екологічної  оцінки
водних ресурсів України, що здійснюється Державним агентством водних ресурсів України,
дані, отримані із поста “р. Полтва” (30 км., с. Кам’янопіль, Пустомитівський район, кільцева
дорога  біля  шлюзу)  свідчать про  наступне:  значне  перевищення  допустимих  норм,  що
представлені у таблиці 1.2. (район річкового басейну: Вісла. Лабораторія моніторингу вод та
ґрунтів  Басейнового  управління  водних  ресурсів  Західного  Бугу  та  Сяну.  Остання  дата
спостереження 03.12.2019 року).

Таблиця 1.2

Дані, отримані в рамках моніторингу та екологічної оцінки
водних ресурсів України

Показник
Фактичне
значення

Гранично допустимі концентрації 
(Орієнтовні безпечні рівні впливу )

Перевищення
нормативу, раз

1.
Біохімічне споживання кисню

за 5 діб, мгO/дм3 15,66 3 5,22

2.
Завислі (суспендовані)

речовини, мг/дм3 212 15 14,13

3. Кисень розчинений, мгO2/дм3 1,55 4 2,58

4. Сульфат-іони, мг/дм3 111,24 100 1,11

5. Хлорид-іони, мг/дм3 123,33 300 Немає

6. Амоній-іони, мг/дм3 10,67 0,5 21,34

7. Нітрат-іони, мг/дм3 16,35 40 Немає

Окрім  зовнішнього,  антропологічного  впливу  на  стан  екосистеми,  в  межах
адміністративної  території  села  Ямполя  присутні  і  внутрішні  чинники,  що  спричиняють
погіршення якості зокрема підземних вод. 

Відповідно до даних екологічного паспорта Львівської області, станом на 2015 рік у
Ямполі одне із діючих підприємств зумовлює локальне хімічне забруднення, що спричиняє
підвищений вміст заліза у підземних водах. Відповідно до цієї інформації,  територія села
Ямполя належить до Волино-Подільського артезіанського басейну підземних вод, басейну
річки Дністер (табл. 1.3).

Таблиця 1.3
Стан39 основних виявлених осередків і ділянок

забруднення підземних вод у звітному році 

№
Пункт

забрудення

Геологічний
індекс

забрудненого
водоносного
горизонту

Захищеність
водоносного
горизонту

Глибина
проникнення
забруднення і

глибина
проникнення, м

Тип
забруднення

Основні
забруднюючі
компоненти,
їх кількісний
склад, мм/дц3

Джерела
забруднення

1.
ТзОВ

«Барком»
К2

умовно
захищений

локальна хімічне
Підвищений
вміст заліза

(Fe-1,68 мг/дм3

вплив
підприємства

[67, С. 45-46.].
Станом на час підготовки генерального плану, за результатами замірів у сусідньому

38 Державне  агентство  водних  ресурсів  України.  Моніторинг  та  екологічна  цінка  водних  ресурсів
України. URL : http://monitoring.davr.gov.ua/EcoWaterMon/GDKMap/Index

39 Екологічний паспорт Львівської області. 2015 рік. URL : 
https://loda.gov.ua/upload/users_files/27/upload/ekopasport_2015.pdf
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селі  Кам'янополі, відповідно  до  даних  Державного  управління  охорони  навколишнього
природного середовища в Львівській області  рівень фонових концентрацій забруднюючих
речовин значно нижчий від гранично допустимих [4, с. 22].

Що стосується сейсмічної та радіаційної безпеки, то засобами виявлення Головного
центру спеціального контролю, сейсмічних явищ у межах адміністративної  території  села
Ямполя  не  зареєстровано.  Контроль  рівня  радіаційного  фону  у  Головному  центру
спеціального контролю проводиться в місцях розташування пунктів спостереження з яких
найближчий, до території села Ямполя знаходиться в м. Ужгород [31].

Відповідно  до  офіційного  листа-відповіді  Головного  управління  Державної  служби
України з надзвичайних ситуацій у Львівській області №58 01-7755/5808 від 18.11.2020 року
на запит 56-ЗПI від 13.11.2020 року, в період з 1.01.2006 року по 1.09.2020 року інформація
про надзвичайні ситуації, у відповідності до державного класифікатора ДК 019-2010, в межах
села  Ямполя  на  адресу  Головного  управління  ДСНС  Україниу  Львівській  області  не
надходила [32].

Відповідно до даних Пояснювальної записки до Генерального плану40 сіл Ямпіль та
Кам'янопіль  (2010 рік),  а  саме  до  розрахунків  очікуваного  рівня  шуму  на  території  біля
автодороги  Київ-Чоп  та  у  селі  Ямполі  (вул. Шевченка), інтенсивність  руху  в  перспективі
очікується до 14000 авт./добу. Рівень шуму від такого потоку транспорту при максимальній
інтенсивності руху (в годину «пік») 10% від добової =1400 авт./год., при середній швидкості
руху потоку машин 80км/год. та 30% вантажного і громадського транспорту в загальному
потоці,  складатиме  77дБА.  На  ділянках,  де  існуюча  житлова  забудова  розташована  на
невеликій відстані, відповідно до рекомендацій, що містяться у Пояснювальній записці до
Генерального плану, варто передбачати влаштування шумозахисних екранів. По автодорозі,
що  проходить  через  село  Ямпіль  (дороги  ІV  категорії  Сороки-Львівські  –  Пікуловичі)  в
межах  села  по  вул. Шевченка,  рівень  шуму від  прогнозованих  потоків  для  максимальної
інтенсивності  (в  годину  «пік»)  10%  від  добової=100  авт./год.  Складатиме  66 дБА.  На
ділянках, де існуюча житлова забудова розташована на невеликій відстані, варто передбачати
влаштування шумозахисних екранів [4].

Географічні  особливості  розташування  села  Ямполя  можна  охарактеризувати  як
сприятливі для соціально-економічного розвитку. Село розкинулося з обох боків центральної
дороги. Кількість забудов північної сторони (зліва від основної дороги) значно перевищує
кількість забудов південної сторони. Значна частина села знаходиться на схилі,  однак кут
підйому у більшості ділянок не перешкоджає забудові, чи веденню господарства.

40 Генеральний план сіл Ямпіль та Кам'янопіль Пустомитівського району Львівської області. Пояснювальна 
записка / І. Довганюк, О. Гоцій, П. Курило, Н. Шпирка, В. Палайда. Комунальне підприємство Львівської 
обласної ради “Центр просторового розвитку” (Ліцензія АВ №458349). Львів 2010 р. 44 с. Пояснювальна 
записка. Додатки.
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РОЗДІЛ 2
СОЦІАЛЬНІ ТА ЕКОНОМІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ

АДМІНІСТРАТИВНО-ТЕРИТОРІАЛЬНОГО РОЗТАШУВАННЯ СЕЛА ЯМПОЛЯ

2.1. Історичні особливості самоврядування у селі Ямполі 

Особливості  самоврядування  у  населеному  пункті  в  різні  історичні  періоди
відображають  адміністративну  приналежність  та  рівень  соціально-економічного  розвитку
села.

Відповідно  до  даних,  які  наводить  Б. В. Смерека  у  своїй  дисертації  на  здобуття
наукового ступеня кандидата  історичних наук на  тему “Описово-статистичні  джерела про
заселення та адміністративно-територіальний устрій Львівської землі Руського воєводства у
XVI-XVIII ст.”,  населений  пункт  Пруси  (сучасна  назва  Ямпіль)  в  різні  історичні  періоди
перебував у різних адміністративних підпорядкуваннях (табл. 2.1) [44, с. 337].

Таблиця 2.1
Власники населених пунктів Львівської землі за поборовими реєстрами 1552 і 1661 рр.

та подимним реєстром 1711 р. (дослідження проведено у 2016 році)

№ Сучасна назва
Сучасне адміністративне
підпорядкування (станом

на 2016 рік)

Роки

1552 1661 1711

1.
Пруси (тепер

Ямпіль)
Пустомитівський район

Львівської області

Львів
(староство) 

[58, арк. 166]

Зараз
Стузовський,

городельський
староста 

[60, арк. 63]

Королівщина;
Адам Миколай

Сенявський,
краківський

каштелян
(тенута) 

[41, с. 1070]

За  словами  Смереки Б. В,  у  XVI-XVIII ст.,  незважаючи  на  традиції  магдебурзького
права у Львівській землі та надання німецького права селам, описово-статистичні джерела
свідчать  про  збереження  також  інших  форм  права,  зокрема  руського  та  волоського.
Наприклад, джерела XVI ст. вказують на незначну кількість поселень, у яких були присутні
війти. Здебільшого, зазначені саме королівські села. У переліку сіл Львівського староства, що
мали  своїх  війтів  зазначено  також  село  Пруси.  Також  назва  населеного  пункту  Пруси
знаходиться у переліку сіл із згадками про ландвійтів. [44, с. 115].

Станом на час написання цієї  магістерської  роботи,  не віднайдено документальних
джерел, які б прямо свідчили про особливий статус села у різні історичні періоди. Однак
припущення про певний рівень розвитку можна зробити на основі відмінностей та переваг,
які стосувалися села Прусів у порівнянні із іншими населеними пунктами.

Смерека Б. В.,  описуючи  Львівське  староство,  зазначає,  що  Львівська  королівщина
була найбільшим комплексом королівським маєтків землі. Однак, впродовж XVI-XVIII ст. ця
територія зазнала найбільш суттєвих територіальних втрат,  що призвело до виокремлення
переліку  негродових  староств,  а  саме:  Бібрківського,  Глинянського,  Дроговизького,
Кам’янецького і Щирецького. У перших зразках фіскальних джерел містяться відомості щодо
підпорядкування Львівському замку окремих поселень.  Укладений у 1515 році Поборовий
реєстр Львівської землі містив відомості про 21 населений пункт окрім Львова, серед яких
теж згадане село Пруси. 1552 року Поборовий реєстр, серед переліку сіл також фіксує село
Пруси.  Відповідно  даних  Інвентаря  1558 року,  який  засвідчив  подальше  зменшення
королівщини, згадується перелік, до якого входило лише 13 сіл, серед яких Пруси. (1564-
1565 рр.).  В  час  проведення  першої  люстраційної  акції  у  Польському  королівстві  (1564-
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1565 рр.) до староства входило 13 поселень, серед яких також і село Пруси [44, с. 141-142].
Відповідно до даних  інвентаря 1534 та 1558 років, українців у Прусах налічувалось

13 осіб (табл. 2.2).
Таблиця 2.2

Етнічна приналежність мешканців Львівського староства
за інвентарями 1534 та 1558 рр. 

Населений
пункт

Всього Українці Поляки Інші Невідомо Всього Українці Поляки Інші Невідомо

Інвентар 1534 р. Інвентар 1558 р.

1. Пруси 24 13 7 - 4 25 9 13 2 німці 1

[44, с. 307].

Вже  станом  на  1564  рік,  відповідно  до  люстрації,  кількість  українців  у  Прусах
становила 5 осіб (табл. 2.3).

Таблиця 2.3
Етнічна приналежність мешканців Львівського староства

за люстрацією 1564 рр. 

Населений пункт Всього Українці Поляки Інші Невідомо

1. Пруси 22 5 16 - 1

[44, с. 308].
Цікавими  також  є  відомості  з  місцевих  періодичних  видань,  у  яких  йдеться  про

приналежність села то того, чи іншого виборчого округу. Такі дані, хоч і опосередковано, але
свідчать про участь громади села в соціально-економічних подіях. 

Газета  "Кур'єр  львівський"  за  29 вересня  1896 року містить  статтю про  львівський
виборчий округ, де серед інших населених пунктів згадуються Пруси (Додаток П).

Цікавим  є  розподіл  сіл  у  виборчих  округах  станом  на  1896 рік.  Відповідно  до
(Додаток П),  село  Пруси  вказано  в  одному  пункті  із  такими  селами,  як  Малі  Підліски,
Жидатичі (сучасна назва Гамаліївка), Ситихів, Стронятин, Вислобоки. Місцем голосування
вказується саме село Пруси.

Видання41 “Найновіший  покажчик  усіх  міст  із  хуторами  в  Королівстві  Галичина,
Великому князівстві  Краківському та  Герцогстві  Буковинському...”  виданий у 1897 році  із
враховуванням всіх територіальні зміни на той час, на 154 сторінці містить відомості про
село Пруси, зокрема про наявність присілку (або) хутора Томашівка, кількість мешканців, що
становила станом на 1890 рік 1255 осіб.  У табл. Додатку Р зазначено відношення села до
староства Львів.

У  довіднику42 “Індекс  громад  Республіки  Польща:  населення  та  будівлі:  за
попередніми  результатами  другого  загального  перепису  населення  9 грудня  1931 р.”
міститься  інформація  про те,  що гміна  Пруси  тоді  займала 55,22 км2,  у  ній  налічувалось
1047 житрових будинків та 6 568 осіб населення (Додаток С). 

Указом43 міністра  внутрішніх  справ  від  14 липня  1934 р.  “Про  поділ  Львівського
повіту  у  Львівському  воєводстві  на  сільські  громади”  до  складу  громади  Прус  з
адміністративним  центром  у  Прусах,  увійшли  наступні  попередні  сільскі  громади:
Борщовичі, Кам'янопіль, Пікуловичі і Пруси (Додаток Т).

Газета "Діло" №75 (13.973) за 22 березня 1935 року (Додаток У) містить статтю про

41 Найновіший покажчик усіх міст із хуторами в Королівстві Галичина... 1897 р. URL : 
https://www.sbc.org.pl/dlibra/publication/10505/edition/9756/content

42 Індекс громад Республіки Польща: населення та будівлі: за попередніми результатами другого загального
перепису  населення  9 грудня  1931 р.  1933 рік  URL :  https://www.pbc.rzeszow.pl/dlibra/show-
content/publication/edition/2293?id=2293&dirids=1

43 Указ міністра внутрішніх справ від 14 липня 1934 р. Про поділ Львівського повіту у Львівському воєводстві
на  сільські  громади.  Інтернет  система  правничих  актів  ISAP.  URL :
http://isap.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU1934064054
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місцеві вибори, у якій представлено поділ Львівського повіту на 14 волостей, однією з яких
була волость Пруси.  Також у статті  зазначено кількість населення у кожній із  зазначених
волостей, зокрема у кількість українців у волості Пруси — 1632 осіб, кількість поляків —
3642 осіб.

 Цікаві дані з Архіву української періодики он-лайн44. Газета "Дрогобицьке слово" за
п'ятницю,  24 квітня  1942 року  (час  німецької  окупації  Галичини)  (Додаток Ф).  Стаття  на
четвертій сторінці під назвою "Зміни в терені Львівських повітів". 

Відповідно  до  запланованих  на  той  час  адміністративних  змін,  найближчі  за
розташуванням до села Пруси з західної сторони села, мали увійти до округи Львів-повіт і
утворити самостійну округу — місто Львів.

У  польській  “Газеті  Львівській”  (№264  від  10  листопада  1942 року)  на  четвертій
сторінці45 піз заголовком “вісті з повітів” йдеться про те, що село Пруси крім трьох інших
громад належить адміністративно до Запитова, а в самому селі Пруси кількість населення
складає 2 000 осіб (Додаток Х).

Офіційний  муніципальний  та  сільський  довідник46 для  державного  управління  на
основі підсумкового опису населення на 1 березня 1943 року містить інформацію про те, що
громада Пруси відноситься адміністративно до Запитова та включає 1764 особи населення
(Додаток Ц).

Відповідно до видання47 інформаційно-статистичного відділу за 1947 рік, станом на
1 вересня 1946 року село Ямпіль відносилось до Новояричівського району (районний центр -
смт. Новий Яричів). В цьому ж виданні згадується 7 населених пунктів з назвою Ямпіль.
[18, с. 340; 878].

Відомостей про кількісний склад адміністрацій та форми здійсення адміністрування
на рівні села у різні історичні періоди, станом на період написання цієї магістерської роботи,
не віднайдено. Однак на підставі даних, що знаходяться у наявних історичних джерах, можна
зробити припущення, про інтегрованість населеного пункту у політичне та соціальне життя.

44 Архів  української  періодики  онлайн.  Libraria.  URL :  https://libraria.ua/?
fbclid=IwAR05VI_jAXdvhzlpYGuvfY-C-SaUy5cDqDYcYlTd6L1X_CJYCE35VcGq0k8

45 Архів української періодики онлайн. Libraria. “Газета Львівська”. URL :https://libraria.ua/numbers/882/36901/?
PageNumber=4&ArticleId=1509053&Search=Prusy

46 Проект Асоціації комп’ютерної генеалогії. Офіційний муніципальний та сільський довідник для державного 
управління на основі підсумкового опису населення на 1 березня 1943 року. URL : https://wiki-
de.genealogy.net/w/index.php?title=Datei:Generalgouv_gemeindevz_1943.djvu&page=18

47  Українська РСР : адміністративно-територіальний поділ на 1 вересня 1946 року / [відповідальний редактор 
М. Ф. Попівський] ; Інформаційно-статистичний відділ при Cекретаріаті Президії Верховної Ради 
Української РСР.  - Київ : Українське видавництво політичної літератури, 1947. - 1063 с. : табл. ; С. 321, 340, 
878, 957, 1062.
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2.2. Формування громади села Ямполя після депортації українців у 1940 роках

Внаслідок третього етапу депортації48 українців з українських населених пунктів на
території сучасної Польщі, що тривав з 1 вересня по 31 грудня 1945 року до Ямполя (в той
час  Прусів)  було  переміщено  632 особи.  Відповідно  до  інформації,  наданої  Ямпільською
сільською радою, за період депортації  до Ямполя було переміщено жителів сіл Коровиця,
Башня  Дільна,  Радруж,  Батичі,  Дмитровичі,  Трійчиці,  Синявка.  В  процесі  порівняння
переліку  прізвищ  переселених  осіб  можна  згрупувати  приблизно  163  сім'ї,  середня
наповнюваність осіб (за прізвищами) – 4 особи, найменша переселена сім'я за кількістю – 1
особа  (21 прізвище),  найбільша  за  кількістю  переселених  (за  переліком  прізвищ  і
послідовністю записів) – 14 осіб (одна група осіб).

Середній вік переселених осіб, станом на 1946 рік, становив 26 років. Наймолодші за
віком переселені, яким у 1946 виповнився один рік (15 осіб), найстаршій особі – 83 роки (1
особа). У переліку також є відомості про особу з датою народження – 1843 року, однак ці дані
потребують додаткового уточнення та документального підтвердження.

На рис. 2.1 вказано  розподіл  кількості  переселених  осіб  до  села  Ямполя (колишня
назва – Пруси), відповідно до сіл походження. 

Рис. 2.1. Розподіл кількості переселених осіб до села Ямполя (колишня назва Пруси),
відповідно до села походження. Джерело: розробка автора

Становище переселених осіб та їх сімей було надзвичайно важким. 
Відповідно  до  інформаційних  матеріалів49 Українського  інституту  національної

пам’яті,  особи,  як  були  переселені  до  західних  областей  України,  розміщувалися  в
помешканнях, покинутих поляками. Лише до кінця 1947 року у переселених була можливість
вести індивідуальне господарство.

Як зазначає у своїх спогадах50 О. Вархола, частина переселених осіб була доставлена
потягом на станцію у село Борщовичі, де облаштували тимчасове житло та розпочали пошук
приміщень та порожніх хат для себе по навколишніх селах. Деякі  сім'ї проживали в одних
хатах разом із місцевими поляками ще два тижні.  Транспортного сполучення із обласним

48 Верховна Рада України. Законодавство. Угода між Урядом Української Радянської Соціалістичної Республіки
і Польським Комітетом Національного визволення про евакуацію українського населення з території Польщі 
і польських громадян з території УРСР. URL :https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/616_065#Text

49 Методичні рекомендації Українського інституту національної пам’яті до 75-х роковин початку примусового 
виселення українців з Лемківщини, Надсяння, Холмщини, Південного Підляшшя, Любачівщини, Західної 
Бойківщини. URL : https://uinp.gov.ua/informaciyni-materialy/derzhsluzhbovcyam/pamyataymo-pro-deportaciyi-
1944-1951-rokiv

50 Спогади ямпільчан про депортацію. URL : 
https://www.facebook.com/100009779676763/videos/1298069610529016/
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центром на  той  час  не  було,  найближчі  залізничні  станції  знаходилися  у  Борщовичах  та
Підбірцях. 

За словами51 Г. Кучерепи, у переселених осіб було переконання, що незабаром вони
зможуть повернутися до своїх домівок.

Відповідно  до  спогадів52 Ю. Мельник,  згодом  місцева  влада  розпочала  примусове
залучення переселених осіб до колгоспу. Поставити свій підпис змушували, тримаючи людей
добами  у  сільській  раді.  В  осіб,  які  підписали  відповідний  документ,  забирали
сільськогосподарський реманент, коней, господарські приміщення розбирали для побудови
колгоспних будівель.

Відповідно до списків, наданих Ямпільською сільською радою, більшість переселених
осіб становили жінки - 356 осіб (рис. 2.2).

Рис. 2.2. Співвідношення мешканців, переселених на територію села Ямполя (колишня назва
Пруси). Джерело: розробка автора

Враховуючи послідовність формування списків та розміщення однакових прізвищ у
них,  можна  припустити,  що  до  Ямполя  (колишня назва  села  — Пруси)  було  переселено
(рис. 2.3) 21 окрему особу, 22  сім'ї,  що складалися із двох осіб, 34  сім'ї,  які складалися із
трьох осіб, 36 сімей у складі чотирьох осіб, 21 сім'я, у кожні з яких було п'ятеро осіб, 12
сімей, що складалися із шести осіб, 6 сімей, що складалися із сімох осіб, 7 сімей, у яких було
восьмеро осіб, 4  сім'ї, що складалися із  дев'яти осіб та 1  сім'я (або родина), що налічувала
чотирнадцять осіб.

Ці особливі умови виживання формували соціокультурну специфіку життя громади.
Питання взаємодопомоги та взаємопідтримки ставали визначальними. Крім того, на розвиток
місцевої громади протягом усього періоду після переселення мали суттєвий вплив соціальні
та культурні традиції місцевостей, які довелося покинути через трагічні обставини того часу.

Існує кілька гіпотез того, яким розвиток громади Ямполя був зумовлений подіями 40-
50 років  XX століття,  однак  перевірка  цих  гіпотез  потребує  додаткових  емпіричних
досліджень.

51 Спогади ямпільчан про депортацію. URL : 
https://www.facebook.com/100009779676763/videos/1298069610529016/

52 Спогади ямпільчан про депортацію. URL : 
https://www.facebook.com/100009779676763/videos/1298069610529016/

https://www.facebook.com/100009779676763/videos/1298069610529016/
https://www.facebook.com/100009779676763/videos/1298069610529016/
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Рис. 2.3. Кількість осіб у переселеній до села Пруси (сучасна назва Ямпіль) сім'ї
(за списками прізвищ і послідовністю розміщення у списках). Джерело: розробка автора

Здійснений аналіз списків переселених осіб за віковим складом показує,  що значна
частина із них, станом на 1946 рік, були дітьми (рис. 2.4). Саме тому історична пам'ять,  що
передається від покоління до покоління, у деталях містить описи та спогади очевидців цих
подій. Сімейні та родинні історії передаються від покоління до покоління.

Рис. 2.4 Вік осіб, переселених до села Пруси (сучасна назва Ямпіль) від 1 до 83 років,
станом на 1946 рік. Джерело: розробка автора

Як  тільки  з'явилася  така  можливість,  мешканці  сучасного  Ямполя  почали
організовувати  поїздки  на  рідні  терени,  з  метою  відвідати  могили  родичів  та  села  свого
походження. На Додатку Ш зображено схематичний план розміщення присілків села Синявка
Любачівського  повіту.  Станом  на  час  написання  цієї  магістерської  роботи  це  єдиний
віднайдений схематичний рисунок села.

Соціальне  та  економічне  становище  переселених  осіб  було  ускладнене  також
катастрофічними подіями, що відбувалися у їх рідних селах перед примусовим виселенням.

Серед  інформаційних  ресурсів  електронного  архіву  Українського  визвольного  руху
міститься  інформація  про  українські  села  території  Закерзоння  та  їх  мешканців,  які
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постраждали під час польських та більшовицьких нападів. В цих документальних матеріалах
надано  список  грабунків,  побиттів  та  вбивств  українського  населення  поляками,
більшовицькими партизанами та червоною армією у 1944-1945 роках у багатьох населених
пунктах, серед яких зокрема: Радруж (Додаток Щ), Коровиця Сама (Додаток Щ), Коровиця
Лісова,  Синявка,  Коровиця  Голодівська,  із  яких  до  Ямполя  (тогочасних  Прусів)  було
переселено значну кількість сімей.

В  умовах  тоталітарного  терору  та  за  відсутності  будь-яких  правових  механізмів
захисту місцеве  населення  фактично перебувало в  умовах  війни.  Крім того,  переважання
натурального господарства в економічній життєдіяльності населення робило втрату когось із
членів родини не тільки катастрофічною, але і критичною.



24

2.3. Сучасна адміністративно-територіальна приналежність села Ямполя

Впродовж відомої для дослідження історії існування населеного пункту відбувалися
періодичні зміни адміністративно-територіальної приналежності села Ямполя.

Як  зазначає  В. Ф. Коршун,  більшість  відомих  наукових  досліджень,  пов'язаних  з
адміністративно-територіальним устроєм України умовно можна поділити на три періоди, а
саме:  до  1917 року,  1917-1991 рр.  та  період  після  встановлення  незалежності  України
[10, с. 108-109].

З  огляду  на  проведені  пошуки  інформаційних  матеріалів  про  адміністративно-
територіальну  приналежність  села  Ямполя,  виявилося,  що  дані,  які  стосуються  періоду
давнішого, аніж 1940 роки потребують додаткових архівних та краєзнавчих розвідок.

Відповідно до відомостей архівної довідки, отриманої у Державному архіві Львівської
області,  у  документах  та  друкованих  довідниках  цієї  установи  є  відомості  про  те,  що
населений  пункт  Пруси  у  1921-1939 роках  відносився  до  складу  Львівського  повіту
Львівського воєводства Речі Посполитої Польської.

У зв'язку із  входженням у  листопаді  1939 року західноукраїнських земель у  СРСР,
село Пруси увійшло до складу Української РСР.

У  січні  1940 року,  згідно  Указу  Президії  Верховної  Ради  УРСР  “Про  утворення
районів  на  території  Дрогобицької,  Львівської  (та  інших  західних  областей  УРСР)”  село
Пруси було віднесено до складу Новояричівського району Львівської області УРСР.

Указом  Президії  Верховної  ради  УРСР  від  18 липня 1946 року,  село  Пруси  було
перейменовано на село Ямпіль у складі Новояричівського району Львівської області УРСР.

Рішенням Львівського обласного виконавчого комітету від 05 березня 1959 року №152
“Про  адміністративне  впорядкування  деяких  населених  пунктів  області”  село  Ямпіль
увійшло до складу Винниківського району Львівської області УРСР.

Рішенням Львівського  обласного  виконавчого  комітету від  26 вересня 1959 року,  на
виконання Указу Президії Верховної Ради УРСР від 23 вересня 1959 року - Винниківський
район було ліквідовано, і  село Ямпіль було віднесено до складу Новояричівського району
Львівської області УРСР.

Указом  Президії  Верховної  Ради  УРСР  від  30 грудня 1962 року,  у  зв'язку  з
укрупненням сільських районів, Новояричівський район Львівської області було ліквідовано і
село  Ямпіль  було  підпорядковано  Пустомитівському  району  Львівської  області,  у  складі
якого воно знаходиться і на 2013 та 2020 рік [36].

Вже згаданим  вище  у  тексті  Указом  Президії  Верховної  Ради  УРСР від  18  липня
1946 року “Про збереження історичних найменувань та уточнення і впорядкування існуючих
сільських Рад і населених пунктів Львівської області” село Пруси Новояричівського району
було перейменоване у село Ямпіль, прусівську сільську Раду – у Ямпільську сільську Раду.
[30].

Точний текст даного Указу (Додаток А Ю) має наступне формулювання: “село Пруси
іменувати село Ямпіль і Прусівську сільську Раду - Ямпільська” [30].

Указом Президії Верховної Ради УРСР від 01 листопада 1946 року “Про перенесення
районного центру Львівського району та перейменування Пониковицького і Сокольницького
районів Львівської області” Сокольницький район було перейменовано на Пустомитівський
район [30].

Відомості  про  перейменування  Сокольницького  району  в  Пустомитівський  також
містяться  у  довіднику  статистичного  відділу  за  1947  рік,  де  зокрема  зазначено,  що
1 листопада 1946 року Сокольницький район перейменовано в Пустомитівський [18, с. 1062].

Територія Львівської області станом на 1 вересня 1946 року складала 11,1 тис. кв. км.
[18, с. 321]. 

Відповідно до адміністративно-територіального поділу Львівської області, що існував
станом на 1 січня 1980 року, Ямпільська сільська рада вже включає села Ямпіль, Гамаліївку
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та Кам'янопіль [13, с. 42].
Серед  даних  Профілю  Львівської  області53(2013 рік),  що  є  аналітично-описовою

частиною  до  стратегії  розвитку  Львівської  області  міститься  інформація  основні
адміністративно-територіальні показники районів області [77, с. 9].

Станом на 2013 рік, село Ямпіль було одним із 102 сіл (табл. 2.4) Пустомитівського
району Львівської області54.

Таблиця 2.4

№ Район
Населення,

тис. осіб

Територія,
тис. кв.

км.

Щільність
населення,

очіб/км2

Чисто рад Число населених пунктів

міста смт. села міста смт. села

1. Пустомитівський 113,6 946 120,1 1 1 39 1 1 102

Рішення комісії Львівської облдержадміністрації від 14 березня 2017 р. та відповідні
розпорядження  голови  Львівської  обласної  державної  адміністрації  щодо  погодження
створення  Мурованської  ОТГ  у  складі  Мурованської,  Гамаліївської,  Сороки-Львівської,
Ямпільської  сільських  рад  (розпорядження  №250/0/5-17  від  30.03.2017  р.)  віднесли  село
Ямпіль до Мурованської сільської ради об'єднаної територіальної громади Пустомитівського
району Львівської області [78, c. 8].

За  даними55 ресурсів  системи  “You  Control”,  станом  на  18.11.2020 року,  юридична
особа Ямпільська сільська рада Пустомитівського району Львівської області (скорочена назва
“Ямпільська сільська рада”) перебуває в статусі “в стані припинення”. Відповідно до даних з
цього  джерела  інформації,  дата  реєстрації  Ямпільської  сільської  ради  –  29.03.1998 року.
Станом  на  19.11.2020 року  ця  юридична  особа  проіснувала  22 роки  та  7 місяців.  Як
організація,  Ямпільська  сільська  рада  включена  до  Реєстру  неприбуткових  установ  та
організацій на підставі рішення контролюючого органу ДФС № 16132546/198 від 29.12.2016
[79].

Відповідно  Рішення  №7  від  9 січня 2018 року  1  сесії  I  демократичного  скликання
“Про  утворення  старостинських  округів  Мурованської  сільської  ради  ОТГ”,  на  території
Мурованської сільської ради утворено 4 (чотири) старостинські округи, а саме: Гамаліївський
старостинський  округ  з  центром  в  селі  Гамаліївка,  що  складається  із  села  Гамаліїївка;
Ямпільський старостинський округ з центром у селі Ямполі, що складається із села Ямпіль;
Кам'янопільський старостинський округ з центром у селі Кам'янопіль, що складається із села
Кам'янопіль; Сороки-Львівський старостинський округ, з центром у селі Сороки-Львівські,
що складається із села Сороки-Львівські.

Відповідно до Рішення №8 від 9 січня 2018 року 1 сесії  I  демократичного скликання
“Про  реорганізацію  Гамаліївської  та  Ямпільської  сільської  ради  шляхом  приєднання  до
Мурованської сільської ради ОТГ”, сесія Мурованської сільської ради вирішила (пунктом 3)
реорганізувати Ямпільську сільську раду (адреса: 81122, Львівська область, Пустомитівський
район, село Ямпіль, вул. Шевченка, 80 код ЄДРПОУ 04369802) шляхом приєднання сільської
ради, територіальні громади якої увійшли до складу Мурованської сільської ради об'єднаної
територіальної громади.

Станом на 1 січня 2019 року,  із 876 офіційно створених об'єднаних територіальних
громад функціонувало 782, з яких 159 було утворено у 2015 році, 207 утворено у 2016 році,
299 утворено у 2017 році та 117 утворено у 2018 році [7, с. 11]. 

Станом  на  1 грудня  2020 року  село  Ямпіль  знаходиться  у  складі  Мурованської
об'єднаної територіальної громади Пустомитівського району Львівської області.

53 Аналітично-описова частина до стратегії розвитку Львівської області. URL : 
https://rozvytok.in.ua/library/download/file?fid=25.899

54 Стратегія розвитку Пустомитівського району на період до 2025 року / Львів, 2017. С. 4. URL : 
http://www.pustomyty-rada.gov.ua/attachments/strategia%20pustomyty%202017.pdf

55 Cервіс перевірки контрагентів YouControl. URL : https://youcontrol.com.ua/catalog/company_details/04369802/
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РОЗДІЛ 3
СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК АДМІНІСТРАТИВНО-

ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ОДИНИЦІ СЕЛА ЯМПОЛЯ

3.1. Соціальні показники розвитку села Ямполя

Якість життя громади у населеному пункті залежить значною мірою від соціальних
показників  населеного  пункту.  В  сукупності  з  демографічним  становищем,  густотою
населення,  політичною  та  громадською  активністю,  можливостями  розвитку  освіти,  ці
показники і визначають загальну картину того, яким є населений пункт.

Водночас,  реальний  стан  розвитку  села  за  певний  історичний  період  часу  можна
простежити  у  порівнянні  різного  типу  показників  із  такими  ж  показниками  відповідних
адміністративних району та області.

Відповідно до банку56 даних всеукраїнського перепису населення (кількість наявного
населення  по  кожному  сільському  населеному  пункту,  Львівська  область),  станом  на
12 травня 2001 року у Ямполі проживало 1919 осіб.

Станом на 1 січня 2009 р.  кількість постійного населення у селі  Ямполі  становила
1965 осіб [4, с. 12].

Станом  на  на  01.01.2020 року  щільність57 населення  у  Пустомитівському  районі
Львівської області становила 127,8 осіб на 1 кв.км.

Чисельність58 населення, що розрахована на основі наявних адміністративних даних
на 1 вересня 2020 року у Пустомитівському районі становила 121 217 осіб.

Відповідно до даних екологічного паспорта59 Львівської області, виданого у 2015 році,
щільність населення області становить 116,2 осіб на 1 км2. [67].

Станом  на  2016 рік,  територія  Львівського  регіону  є  однією  із  найбільш
густозаселених (98,0 особи на 1 км.2) [8, с. 12].

Відповідно до даних, наведених у табл. 3.1, за період з 2010 по 2016 роки у Львівській
області  скоротилася  площа  сільськогосподарських  угідь,  знизилась  чисельність  наявного
сільського населення, однак збільшився показник щільності сільського населення.

Таблиця 3.1
Основні економіко-географічні характеристики60 за 24 регіонами України,

2010–2016 рр. Львівська область

Область Площа
сільськогосподарських

угідь

Чисельність наявного
сільського населення

Щільність сільського
населення, осіб на

1 км2

Зміна щільності
сільського

населення, осіб
на1 км2, 2010-

2016 рр.
2010 р. 2016 р. 2010 р. 2016 р. 2010 р. 2016 р.

1 2 3 4 5 6 7 8

1. Львівська 1033,7 1009,5 1001,6 989,3 96,9 98,0 1,1

[8, с. 240].

56 Офіційна сторінка Всеукраїнського перепису населення. URL : 
http://database.ukrcensus.gov.ua/MULT/Database/Census/databasetree_uk.asp

57 Щільність населення, осіб на 1 кв.км, на 01.01.202 р. URL : 
http://database.ukrcensus.gov.ua/statbank_lviv/maps/m19A01.htm

58 Чисельність населення (за оцінкою) по містах обласного значення та районах на 1 вересня 2020 року та 
середня чисельність у січні–серпні 2020 року .  URL : 
https://www.lv.ukrstat.gov.ua/ukr/si/oper/2020/t180820_11.pdf

59 Екологічний  паспорт  Львівської  області.  2015  рік.  URL :
https://loda.gov.ua/upload/users_files/27/upload/ekopasport_2015.pdf

60 Кизим М. О., Полякова О. Ю., Хаустова В. Є. та ін. Концептуальні засади розвитку аграрної сфери та 
сільських територій України ; С. 240
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Що стосується інфраструктурного середовища, то найбільша щільність автомобільних
доріг  в  Україні  зафіксована  саме  у  Львівському  (378 км.  на  1 тис. км.2 території),
Тернопільському (361 км.) та Чернівецькому (355 км.) регіонах” [8, с. 27].

Одним  з  найдавніших,  віднайдених  на  час  написання  цієї  магістерської  роботи,
документів, що стосуються шкільництва на території села є карта шкіл61 Львівського повіту
за 1934 рік, на якій кількість вікон вказує на кількість класів у школі. Відповідно до даних
цієї карти у селі Пруси діяла школа, у якій було 5 класів.

Рис. 3.1. карта шкіл Львівського повіту за 1934 рік
(кількість вікон вказує на кількість класів у школі) [82]

За даними62 офіційної інформаційної електронної сторінки Ямпільського НВК, перша
школа в цьому селі (в той час село називалося Пруси) була заснована у 1822 році. Вчителя
утримувала громада села, його заробітна плата становила 106 золотих, 26 мірок зерна, 6 сагів
дров, а також 6 арів городу. Станом на 1910 рік у школі працювало троє вчителів, було чотири
класи,  у  яких  навчалося  249 дітей.  У  1973 році  Ямпільська  восьмирічна  школа  була
реорганізована  у  середню.  З  метою  одержання  середньої  освіти,  до  Ямпільської  школи
приїжджали  учні  сусідніх  сіл,  а  саме:  Борщович,  Мурованого,  Сорік-Львівських  та
Пікулович. У 1980 році Ямпільська школа була переведена у новозбудоване приміщення, що
могло вмістити 620 учнів.

Станом на  2020-2021 навчальний рік  Ямпільський НВК включає  15  класів,  у  яких
навчаються  267 учнів,  66 дітей  дошкільного  віку,  31 педагогічного  працівника  та
5 вихователів дошкільної групи. Площа школи становить 4868 м2.

У 2018 році  Ямпільський НВК розпочав співпрацю із  Корпусом Миру Сполучених
Штатів Америки в Україні рамках проекту навчання англійської мови, яка полягала у наданні
допомоги добровольцями Корпусу Миру США у збільшенні можливостей вчителів,  учнів
покращити рівень  володіння  англійською мовою,  ознайомленню з  сучасними методиками
викладання мови, а також у сприянні змінам у системі освіти.

На  час  написання  цієї  магістерської  роботи,  у  селі  Ямполі,  закладом  здобування
повної  загальної  середньої  освіти  є  Ямпільський  навчально-виховний  комплекс

61 Карта шкіл Львівського повіту. URL : https://polska-org.pl/8527490,foto.html?idEntity=8527449
62 Офіційна електронна сторінка Ямпільського НВК "ЗНЗ I - III ступенів – ДНЗ" Пустомитівського району 

Львівської області. URL :http://yampilschool.blogspot.com/p/blog-page.html
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“Загальноосвітній  навчальний  заклад  І-ІІІ  ступенів  -  дошкільний  навчальний  заклад”
Мурованської  сільської  ради  об'єднаної  територіальної  громади  Пустомитівського  району
Львівської області.

Ямпільську ЗОШ І-ІІІ ступенів реорганізовано у Ямпільський НВК “ЗОШ І-ІІІ ст. –
ДНЗ” з 2016 навчального року [22, с. 20].

За  даними  порталу  інформаційної  системи  управління  освітою,  станом  на
01.12.2020 року  у  Львівській  області  у  цій  системі  зареєстровано  1271  заклад  загальної
середньої освіти [88].

В контексті висвітлення економічних показників розвитку та забезпечення освітнього
середовища в селі Ямполі,  у різних документах відображено обсяг фінансування місцевої
школи.

У  2017 році  серед  основних  заходів  для  розвитку  галузі  освіти  передбачено
капітальний ремонт  даху Ямпільського  НВК.  У табл. 3.2  наведено  дані  про  суму коштів,
передбачену  до  затвердження  та  фінансування  з  районного  бюджету  у  2017  році  для
капітального ремонту даху Ямпільського НВК.

Таблиця 3.2
Перелік програм місцевого значення, що передбачаються до затвердження

та фінансування з районного бюджету у 2017 році

№ Назва програми Замовник
Сума коштів, тис.

гривень

1.
Капітальний ремонт даху Ямпільського НВК

«ЗНЗ І-ІІІ ступенів – ДНЗ» 
Відділ
освіти

168,7064

[22, с. 40].
Важливим  елементом  опису  соціального  розвитку  населеного  пункту  та  його

інфраструктури  є  безпека.  Підвищений  рівень  небезпеки  у  селі  Ямполі  пов'язаний  із
інтенсивним  автомобільним  рухом  на  на  відрізку  автодороги  М 06,  Київ  -  Чоп,  який
безпосередньо прилягає до центральної дороги села.

В межах роботи над науковим дослідженням мною був підготовлений офіційний запит
про отримання публічної інформації до Міністерства внутрішніх справ України. Отримано
дані від Управління патрульної поліції у Львівській області Департаменту патрульної поліції.
Виявляється, з 31.08.2016 року по 01.09.2020 року на відрізку автодороги М 06, Київ - Чоп,
532 км.,  -  533 км.,  в межах адміністративної  території  села Ямпіль відбулася 71 (сімдесят
одна) транспортна пригода, внаслідок яких 2 (двоє) осіб загинули та 33 (тридцять три) особи
травмовано.  Між  крайніми  датами  періоду,  кого  стосується  звіт,  1462 дні.  Відповідно,  в
середньому, та цій ділянці дороги за час, про який йдеться у звіті, ставалася одна дорожньо-
транспортна пригода кожні двадцять днів [28].

Досягнення  бажаного  рівня  розвитку  громади  неможливе  без  активної  участі
учасників громади в соціальному та громадському житті села.

Відповідно до інформації,  отриманої  з  Архівного відділу Пустомитівської районної
державної  адміністрації  Львівської  області,  за  даними Протоколу територіальної  виборчої
комісії  про результати виборів  голови Ямпільської  сільської  ради від 26 червня 1994 року,
загальна  кількість  виборців  на  території  ради  складала  2088 осіб,  кількість  виборців,  які
одержали виборчі бюлетені — 2008 осіб, кількість виборців, які взяли участь у голосуванні
— 2004 особи. Кількість кандидатів на посаду сільського голови — 8.

За даними Протоколу територіальної  виборчої  комісії  про результати голосування і
виборів  Ямпільського  сільського  голови  Пустомитівського  району  Львівської  області  в
єдиному  одномандатному  виборчому  окрузі  від  31 березня 2002 року,  загальна  кількість
виборців  в  єдиному  одномандатному  виборчому  окрузі  становила  1657  осіб,  кількість
виборців, які одержали виборчі бюлетені — 1352 особи, кількість виборців, які взяли участь
в голосуванні — 1350 осіб.

За даними Протоколу територіальної  (окружної)  виборчої  комісії  про встановлення
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підсумків  голосування  у  виборчому  територіальному  окрузі  Ямпільська  СТВК  з  виборів
депутатів  Пустомитівської  районної  ради  Львівської  області  від  26 березня 2006 року,
кількість  виборців,  включених  до списків  виборців  на  виборчих  дільницях  — 1756 осіб,
кількість  виборчих  бюлетенів,  одержаних  дільничими  виборчими  комісіями  —  1785,
кількість  невикористаних  бюлетенів  —  321,  кількість  виборців,  які  отримали  виборчі
бюлетені — 1464 особи, кількість виборців, які взяли участь у голосуванні — 1464 особи,
кількість виборчих бюлетенів, визнаних недійсними — 11.

За  даними  Протоколу  територіальної  виборчої  комісії  про  встановлення  підсумків
голосування у одномандатному виборчому окрузі з виборів Ямпільського сільського голови
Пустомитівського  району  Львівської  області  від  26 березня 2006 року,  кількість  виборців,
включених  до  списку  виборців  на  виборчих  дільницях  — 1756  осіб,  кількість  виборчих
бюлетенів, одержаних дільничими виборчими комісіями — 1785, кількість невикористаних
виборчих  бюлетенів  —  321,  кількість  виборців,  які  отримали  виборчі  бюлетені  —  1464
особи, кількість виборців, які взяли участь у голосуванні — 1464 особи, кількість виборчих
бюлетенів, визнаних недійними - 17.

За даними Протоколу Ямпільської СВК про підсумки голосування в одномандатному
виборчому  окрузі  з  виборів  Ямпільського  сільського  голови  від  31 жовтня 2010 року,
кількість виборців, включених до списків виборців на виборчих дільницях — 1831 особа,
кількість  виборчих  бюлетенів,  одержаних  дільничими  виборчими  комісіями  —  1883,
кількість  невикористаних  виборчих  бюлетенів  —  549,  кількість  виборців,  які  отримали
виборчі  бюлетені  —  1335 осіб,  кількість  виборців,  які  взяли  участь  у  голосуванні  —
1335 осіб, кількість виборчих бюлетенів, визнаних недійсними — 6.

За даними Протоколу Ямпільської сільської виборчої комісії Про результати виборів
Ямпільського  сільського  голови  в  єдиному  одномандатному  виборчому  окрузі  від
25 жовтня 2015 року, кількість виготовлених виборчих бюлетенів — 1924, кількість виборчих
бюлетенів,  одержаних  дільничими  виборчими  комісіями  —  1924,  кількість  виборців,
включених  до  списків  виборців  на  виборчих  дільницях  — 1829 осіб,  кількість  виборців,
внесених до витягів із списку виборців для голосування за місцем перебування — 45 осіб,
кількість  невикористаних  виборчих  бюлетенів  —  694,  кількість  виборців,  які  отримали
виборчі  бюлетені  у  приміщенні  для  голосування  —  1187 осіб,  кількість  виборців,  які
отримали виборчі бюлетені за місцем перебування — 44 особи, загальна кількість виборців,
які отримали виборчі бюлетені у межах відповідного одномандатного виборчого округу —
1231 особа,  кількість  виборців,  які  взяли  участь  у  голосуванні  —  1231 особа,  кількість
виборчих  бюлетенів  що  не  підлягають  врахуванню  —  0,  кількість  виборчих  бюлетенів,
визнаних недійними — 14.

Таблиця 3.3
Кількість виборців на виборах Ямпільських сільських голів

 у 1994, 2020, 2006, 2010 та 2015 роках

№
Дати виборів

26.06.1994 31.03.2002 26.03.2006 31.10.2010 25.10.2015

1. Кількість виборців 2088 1657 1756 1831 1829

Активність  у  політичному  та  громадському  житті  села  має  прямий  вплив  на
соціальний та економічний розвиток громади. Значна частина досягнень та відомі періоди
розвитку  місцевих  ініціатив  не  є  задокументованими,  багато  ж  існуючих  документів
знаходяться у приватних архівах місцевих жителів та є несистематизованими.

Прикладом такого  пласту соціальної  активності  є  те,  що  на  території  села  Ямпіль
знаходиться  пам'ятка  монументального  мистецтва  –  пам'ятник  Т. Шевченкові  (охоронний
№1661) [24].

Проте,  історія  становлення  цього  пам'ятника, активні  учасники  та  їх  ініціативи
потребують додаткового наукового опису та публікації.
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3.2. Економічні характеристики адміністративно-територіальної одиниці

Відповідно  до  даних63,  розміщених  на  Державному  веб-порталі  бюджету  для
громадян, станом на вересень 2020 року загальний фонд  бюджету Мурованської  об'єднаної
територіальної  громади  у  статті  “доходи”  становив  66 399.4 тис. грн.,  обсяг  коштів
спеціального фонду становив 9 163.0 тис. грн. (табл. 3.4).

 Таблиця 3.4
Баланс бюджету Мурованської об'єднаної територіальної громади

(одиниця виміру: тис. грн.)

Показники
виконання,

січень - вересень
Загальний фонд Спеціальний фонд РАЗОМ

2019 2020
Темп
росту

2019 2020
Темп
росту

2019 2020
Темп
росту

Доходи 66 065.9 66 399.4
333.4

(100.5%)
3

722.2
9 163.0

5 440.7
(246.1%)

69 788.2 75 562.4
5 774.2

(108.2%)

Видатки 46 412.6 44 828.6
-1 584.0
(96.5%)

18
329.0

25 460.3
7 131.2

(138.9%)
64 741.7 70 289.0

5 547.2
(108.5%)

Дефіцит (-) /
Профіцит (+)

19 653.2 21 570.7 1 917.5
-14

606.7
-16

297.3
-1 690.5 5 046.4 5 273.4 226.9

Станом на час написання цієї магістерської роботи, виявилось, що отримати архівні
документи  сторічної  давності  набагато  простіше,  аніж  фінансові  звіти,  що  стосуються
поточного  періоду  часу.  Саме  тому  аналіз  фінансових  документів,  що  стосуються  села
Ямполя відбувався наоснові доступних на час написання цієї магістерської роботи даних.

Суттєвим  доповненням  до  опису  економчної  сфери  села  є  дані  щодо  професійної
зайнятості місцевих жителів.

Відповідно  до  інформації,  наданої  Державним  центром  зайнятості,  Львівським
обласним центром зайнятості, за період від 2010 року включно до серпня 2020 року включно
(рис. 3.2,табл. 3.5) чисельність зареєстрованих безробітних (за місцем проживання: с. Ямпіль,
Пустомитівського  району),  котрим  надавалися  соціальні  послуги  у  Пустомитівській
РФ ЛОЦЗ складала 210 осіб [26].

Рис. 3.2. Чисельність зареєстрованих безробітних (2010-серпнь 2020 рр.).
Джерело: розробка автора

63 Державний веб-портал бюджету для громадян. URL : https://openbudget.gov.ua/local-
budget/13535000000/info/indicators
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Таблиця 3.5
Чисельність зареєстрованих безробітних, котрим надавалися соціальні послуги у

Пустомитівській РФ ЛОЦЗ 
(за місцем проживання: с. Ямпіль, Пустомитівського району)

№ Роки
Чисельність зареєстрованих безробітних, котрим

надавалися соціальні послуги, осіб

1 2010 рік 9

2 2011 рік 15

3 2012 рік 13

4 2013 рік 12

5 2014 рік 14

6 2015 рік 38

7 2016 рік 29

8 2017 рік 21

9 2018 рік 15

10 2019 рік 16

11  січень-серпень 2020 року 28

12 РАЗОМ 210

Як  зазначає М. О. Кизим,  аналізуючи  економічні  умови  життєдіяльності  сільського
населення країни, основними проблемами називає відсутність достатньої кількості робочих
місць,  низький  рівень  оплати  праці  та  доходів  домогосподарств,  а  також  високий  рівень
неформальної зайнятості [8, с. 26].

Важливими  показниками,  які  дають  змогу  описати  сучасний  економічний  стан
населених пунктів  Пустомитівського району є  показник щільності  населення та  показник
обсягу реалізованої продукції, робіт, послуг на одну особу.

Як зазначено у табл. 3.6, Пустомитівський район у 2000 та 2014 роках мав найвищі
показники  щільності  населення,  а  також  займав  перше  місце  за  обсягом  реалізованої
продукції, робіт, послуг на одну особу.

Таблиця 3.6
 Внутрішньорегіональна диференціація64 у Львівській області 

№ Показники
Коефіцієнти міжрегіональної диференціації

2000 2014

1.
Капітальні інвестиції

на 1 особу
11,63 (max -

Пустомитівський)
-

2. Щільність населення
3,7 (max –

Пустомитівський – 118,8
осіб на 1км2)

3,75 (max – Пустомитівський – 121,9
осіб на 1км2)

3.
Обсяг реалізованої

продукції, робіт,
послуг на 1 особу

15,3 (max –
Пустомитівський –

7744,7 грн.)

28,9 (max – Пустомитівський –
70574,2 грн.)

[1, с. 62].

64 Розраховано авторами монографії за: Статистичний щорічник Львівської області за 2014 рік: Статистичний 
збірник: Ч.2. / ГУС у Лівів. обл., Львів, 2015. – 260 с.
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Відповідно до даних, представлених у табл. 3.7, станом на 2017 рік у селі Ямполі було
офіційно зареєстровано 6 малих підприємств.

Таблиця 3.7
Кількість підприємств Пустомитівського району за місцями реєстрації

(дані за 2017 рік)

Кількість підприємств

з них:

Громада Всього
малі підприємства

(до 50 осіб)

середні
підприємства
(50-250 осіб)

великі підприємства
(більше 250 осіб)

1. с. Ямпіль 6 6 - -
[78, c. 18-20].

В той час, в розрахунку на 10 тис. населення  Пустомитівський район  (Додаток Я)  є
одним із лідерів за кількістю підприємств у Львівській області  [1, с. 65].

Що  стосується  інфраструктурного  розвитку  населеного  пункту,  то  за  даниими
пояснювальної записки до Генерального плану сіл Ямпіль та Кам'янопіль, станом на 2010 рік
показник щільності забудови становив 27% [4, с. 23].

Я  зазначає  Н. М. Куцмус,  процеси  економічного  характеру  відображаються  і  в
соціальному стані села [12, с. 6].

У  2017 році  відбулися  суттєві  зміни  у  інфраструткурному  розвитку  села  Ямполя.
Зокрема, відповідно до пропозиції  про залучення коштів субвенції  з державного бюджету
місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих
територій у 2017 році стало можливим будівництво амбулаторії загальної практики сімейної
медицини з адміністративним приміщенням на вул. Шевченка (табл. 3.7).

Таблиця 3.7
Пропозиції до переліку об'єктів, для фінансування яких необхідно залучити кошти
субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів

щодо соціально-економічного розвитку окремих територій у 2017 році 

Назва та
місцезнаходженн

я об'єкта, вид
робіт 

Замовник Рік
початку,

закінчення
будівництва

Кошторисна
вартість 

Кошти
місцевого
бюджету 

Наявність
позитивного

висновку
Укрдержбуд
експертизи
(№, дата) 

1 2 3 4 5 6 7

1.

Будівництво
амбулаторії
загальної

практики сімейної
медицини з

адміністративним
приміщенням на
вул. Шевченка в

селі Ямпіль

Ямпільська
сільська

рада
2017 15022,468 1502,25 

ДП
«Укрдержбуд
експертиза» в

Львівській
області 2016 р
№ 14-2918-16 

[22, с. 66].
Також  оприлюднено  цифри  щодо  переліку  об`єктів,  які  були  подані   на  участь  в

обласному  конкурсі  мікропроектів  місцевого  розвитку  у  Львівській  області  на  2017 рік
(табл. 3.8).
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Таблиця 3.8
Перелік об`єктів, поданих для участі в обласному конкурсі мікропроектів місцевого

розвитку у Львівській області на 2017 рік

Назва
мікропроекту

Назва
пріоритету 

Заявник
Місто/селищ

е/сел о
Загальний
бюджет

Обласний
бюджет

Районний
бюджет 

ОТГ
Спонсорські

кошти
Нефінансовий

внесок громади 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Пустомитівський
район 

18932,81 9097,76 4755,01 274,054 654,339 662,7

Території, що не
входять в ОТГ 

18083,98 8673,34 4755,01 0,000 572,040 655,5

Капітальний
ремонт даху

головного корпусу
Ямпільського НВК
І-ІІІ ступенів в с.

Ямпіль
Пустомитівського
району Львівської

області 

Освітня
галузь 

Відділ освіти
Пустомитівсь

кої РДА 
с. Ямпіль 395,53 195 168,71 0,000 0,000 31,83

[22, С. 75; 77].
Важливим  показником,  що  має  вплив  на  зайнятість  та  мобільність  місцевого

населення є наявність та кількість транспортних засобів.
Як  зазначає  А. М. Статівка,  соціальний  розвиток  села  є  комплексом  суспільних

відносин,  що  виникають  у  зв’язку  з  облаштуванням  сільських  територій,  соціальним  та
матеріальним  забезпеченням  відповідного  життєвого  рівня  сільського  населення  за
стандартами сучасного розвитку суспільства, вільного розвитку кожного жителя громади ...
[17, с. 204].

Відповідно до інформації, отриманої від Головного сервісного центру МВС, станом на
05 листопада 2020 року в межах адміністративної території села Ямпіль Пустомитівського
району Львівської  області  зареєстровано  317 транспортних  засобів  (табл. 3.9),  серед яких
2015 легкових автомобілів, 68 вантажних автомобілів та 11 автобусів [25].

Таблиця 3.9
Кількість зареєстрованих транспортних засобів в межах адміністративної території

села Ямпіль Пустомитівського району Львівської області

№
Населений

пункт
КОАТУУ

Тип транспортного
засобу

Кількість зареєстрованих
транспортних засобів

1.

Ямпіль 4623688601

Автобус 11

2. Вантажний 68

3. Легковий 215

4. Мотоцикл 1

5. Напівпричіп 12

6. Причіп 10

7. РАЗОМ 317

Позитивним  чинником  потенційного  економічного  розвитку  села  Ямполя  є  зручне
розташування населеного пункту в мережі автошляхів державного та міжнародного значення.
Таке розташування підтверджується давніми географічними картами, зокрема  XIX століття
[86; 87].  

Відповідно до даних Додатку до Рішення районної ради від 28.02.2017 року №235
“Програма  соціально-економічного  та  культурного  розвитку  Пустомитівського  району  на
2017 рік”,  транспортну  інфраструктуру  Пустомитівського  району  складають  автомобільні
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шляхи міжнародного значення протяжністю 53,4км., автомобільні шляхи загальнодержавного
значення  протяжністю  46,9 км.,  автомобільні  шляхи  місцевого  значення  протяжністю
314,8 км., залізничні колії довжиною 97,18 км.

Як  зазначає   І. В. Ксьонжик,  функції  інфраструктурного  забезпечення  села  суттєво
змінилися, особливо в умовах формування ринкових взаємовідносин [11, c. 64].

Важливим  елементом  економічного  розвитку  села  є  реалізація  дороговартісних
проектів розбудови  інфраструктури населеного пункту.

Зокрема,  капітальний  ремонт  доріг  комунальної  власності  району  було  здійснено
також за рахунок коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення
заходів для соціально-економічного розвитку окремих територій на суму 12 580,871 тис. грн.,
з  яких 500,0 тис. грн.  було спрямовано на  розвиток інфраструктури території  Ямпільської
сільської ради [22, С. 7-8].

В цей період було завершено роботи з реконструкції частини приміщень Ямпільської
загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, що включали в себе перепланування для перебування
груп дошкільного навчання. Також відбувся капітальний ремонт з облаштування території і
заміна зовнішніх мереж водопостачання та каналізації школи в селі Ямполі.

З обласних програм розвитку у Ямпільській школі було проведено капітальний ремонт
(заміну вікон та дверей) [22, с. 20].

Відповідно до змін у економіці держави, сфері зайнятості, змінюються і пріоритети
забезпечення життєдіяльності населеного пункту.

Функції інфраструктурного забезпечення села суттєво змінилися, особливо в умовах
формування ринкових взаємовідносин [11, c. 64]

Одним із важливих елементів економічного розвитку села,  є створення та розвиток
малих  та  середній  підприємств,  діяльність  яких  не  суперечить  соціально-культурному
ландшафту населеного пункту.

Як  зазначає  В. С. Кравців,  активізація  економічного  розвитку  сільських
територіальних громад є одним з основних завдань в процесі проведення адміністративно-
територіальної реформи Україні [1, с. 72].

Економічний  розвиток  села  не  повинен  стосуватися  тільки  аграрної  сфери.  З
врахуванням  усіх  потенційних  ресурсів  населеного  пункту  зростають  можливості  для
прийняття  ефективних  управлінських  рішень  щодо  створення  сприятливих  умов  такого
розвитку.

Як  зазначає І. Г. Бабець,  розширення  повноважень  місцевих  органів  влади  у  сфері
міжнародної  співпраці  є  одним з  напрямів  забезпечення в  Україні  європейської  практики
міжнародного співробітництва [2, с. 152].

Необхідність забезпечення значної кількості сільського населення джерелами доходів
зумовлена  тим,  що  у  західних  областях  України  сільські  мешканці  є  значною  частиною
загального  населення.  Забезпечення  джерелами  доходів  мешканців  сіл  буде  складним
завданням,  якщо   більшіть  економічних  процесів  буде  зосереджено  тільки  на  сільському
господарстві [16, с. 91].

Важливим  показником  економічного  розвитку  населеного  пункту  є  інноваційні
процеси розвитку інфраструктури та забезпечення комфортних умов проживання громади.
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3.3. Перспективи соціально-економічного розвитку громади села Ямполя

На мою думку,  основними чинниками,  що визначають потенціал розвитку громади
села  Ямполя  та  самого  села,  як  адміністративно-територіальної  одиниці  є  розташування
(оптимальне  щодо  агломерації  міста  Львова),  соціально-культурні  особливості  місцевої
громади,  що  вироблялися  в  особливих  умовах  впродовж  тривалого  періоду  часу,  рівень
освіти населення села.

Незважаючи  на  те,  що  інфраструктурні  умови  населеного  пункту  ще  потребують
значного вдосконалення, село Ямпіль, як середовище розвитку та комфортного проживання
має значні перспективи

Основною причиною, яка, на мій погляд, є визначальною у швидкості та тривалості
такого  розвитку  є  адміністрування.  Адміністративна  реформа,  завершальним  етапом  якої
створення  об'єднаних  територіальних  громад,  попри  незначне  економічне  наповнення
спільного бюджету, щоразу віддаляє саму суть та сам процес самоврядування від кожного
окремого жителя громади.  Станом на час  написання цієї  магістерської  роботи у місцевій
об'єднаній  громаді  відбулися  другі  за  рахунком  вибори  від  дати  створення  об'єднаної
територіальної  громади.  Щоразу  кандидатури  та  обрані  депутати  до  сільської  ради
територіально все більш віддалені від виборців.

З метою отримання актуальних даних про перспективні  напрямки розвитку села,  в
межах  написання  цієї  магістерської  роботи  будо  проведено  соціологічне  дослідження
методом  анкетування  з  використанням  ресурсу  Google  форм.  Цільовою  аудиторією
дослідження  було  обрано  представників  громади  села  Ямполя,  які  мали  можливість
заповнення  форми  з  використанням  мережі  Інтернет  та  соціальної  мережі  Facebook.
Дослідження не є репрезентативним в контексті представництва думки всієї громади, однак,
воно  відображає  думку  користувачів  електронної  соціальної  мережі  Facebook,  які
проживають у селі Ямполі.

На  питання  “Чи  доводилось  Вам  брати  участь  у  засіданнях  ради  місцевого
самоврядування?”  30,2%  відсотка  респондентів  дали  ствердну  відповідь,  однак  69,8%
опитаних зазначили, що їм не до доводилося брати участь у таких заходах (рис. 3.3).

Рис. 3. 3. Відсотковий розподіл відповідей респондентів на питання про участь у
засіданнях органів місцевого самоврядування. Джерело: розробка автора

Хоча цільова аудиторія респондентів не репрезентує пропорційно демографічний та
соціальний склад населення села Ямполя, даний розподіл показує, що навіть у випадку участі
у засіданнях ради місцевого самоврядування для двох третин опитаних такий досвід був би
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першим.
Для  вивчення  потенційної  активності  жилетів  села  у  житті  громади  в  цьому

опитуванні було поставлено питання про пропозиції щодо перспектив розвитку населеного
пункту, які респонденти готові письмово надати місцевій владі. 42,9% осіб, які дали відповідь
на  це  питання  обрали  варіант  відповіді  “Так”.  57,1%  респондентів,  що  відповіли  на  це
питання, зазначили що їм не доводилося обмірковувати це питання (рис. 3.4).

Рис. 3. 4. Відсотковий розподіл відповідей респондентів на питання про готовність
надавати пропозиції щодо перспектив розвитку місцевій владі. Джерело: розробка автора

На питання про оцінку респондентами загальної екологічної ситуації у селі Ямполі, у
66,7% відповідей було обрано варіант “Задовільна”. 28,6% респондентів, що надали відповідь
на це питання, оцінили загальну екологічну ситуацію в селі, як “Незадовільну” (рис. 3.5).

Рис. 3. 5. Відсотковий розподіл відповідей респондентів на питання про стан
екологічної ситуації в Ямполі. Джерело: розробка автора

На питання про наявність інформації щодо бюджету населеного пункту лише 14,3%
осіб, що відповіли на це питання зазначили, що їм відомі основні показники бюджету. 33,3%
респондентів, що відповіли на це питання зазначили, що їм відомо, де, за потреби, можна
отримати інформацію щодо місцевого бюджету (рис. 3.6).
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Рис. 3. 6. Відсотковий розподіл відповідей респондентів на питання про знання
бюджету населеного пункту. Джерело: розробка автора

З метою створення гіпотез щодо потенційних напрямів розвитку інфраструктури села
Ямполя,  в  цьому  опитуванні  було  поставлено  питання  про  відстань (у  кілометрах),  яку
доводиться долати кожному з опитаних до місця праці, або навчання (в одну сторону).

Більшість  респондентів,  які  надали  відповідь  на  це  питання  зазначили,  що  така
відстань є більшою за 10 км. (рис. 3.7). 

 

Рис. 3. 7. Відсотковий розподіл відповідей респондентів на питання про відстань до
місця праці або навчання. Джерело: розробка автора

На  питання  щодо  готовності  підписувати  петиції  та  звернення,  що  стосуються
соціального та економічного розвитку населеного пункту, більшість осіб, що відповіли на це
питання (85,4%) обрали ствердну відповідь (рис. 3.8).
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Рис. 3. 8. Відсотковий розподіл відповідей респондентів на питання про готовність
підписувати петиції та звернення. Джерело: розробка автора

Така  відповідь  може  свідчити  про  небайдужість  представників  села  до  справ,
пов'язаних із розвитком його інфраструктури.

Дані,  отримані  за  результатами  цього  опитування  дають  змогу  корегувати  напрям
дослідження та детально вивчати ті напрями соціального та економічного розвитку села, які
представники громади визначають, як найбільш пріоритетні.
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ВИСНОВКИ

Відповідно  до  отриманих  результатів,  можна  констатувати,  що  значна  частина
інформації про населений пункт отримана вперше. Для прийняття відкритих, ефективних та
обґрунтованих  управлінських  рішень  в  органах  місцевого  самоврядування  відсутня
комплексна інформація про населений пункт.

Матеріали, що зібрані та проаналізовані під час написання цієї магістерської роботи, в
тому числі  з допомогою публікації  інформації  щодо важливих показників,  що стосуються
безпеки  громади,  її  потенційного  розвитку,  стали  основою  ініціювання  активного  руху  в
місцевій громаді щодо розвитку інфраструктури.

Опрацювання  монографій  та  інших  наукових  публікацій,  що  стосуються
конституційних  та  правових  основ  адміністративно-територіального  устрою  України
показало, що значна частина наукової інформації містить методологічні підходи до аналізу
особливостей  соціального  та  економічного  розвитку  населених  пунктів,  однак  відсутня
детальна інформація, що стосувалася б окремих сіл.

Вирішення  завдань,  зумовлених  метою  цієї  магістерської  роботи  дало  наступні
теоретичні результати:

I. У процесі збору даних, що стосуються соціальної інфраструктури адміністративно-
територіальної  одиниці,  виявилося,  що  відсутня  єдина  комплексна  процедура  збору  та
зберігання інформації про населений пункт.

II. Опис  статистичних  джерел  про  заселення  та  адміністративно-територіальний
устрій Львівської області, Пустомитівського району та села Ямполя показав, що незважаючи,
на певну періодичність у зміні  адміністративної  приналежності,  населений пункт зберігає
основні  показники  розвитку.  Проте  для  утвердження  ефективного  адміністрування
необхідний час без суттєвих та постійних змін в приналежності населеного пункту та зміні
повноважень адміністрації.

III. Документи та звіти органів державної влади, органів місцевого самоврядування,
зокрема  таких  як:  Ямпільський  старостинський  округ,  Пустомитівська  районна  рада
Львівської області; Комунальне підприємство Львівської обласної ради “Центр просторового
розвитку”;  Управління  охорони  культурної  спадщини  Львівської  обласної  державної
адміністрації;  Головний  сервісний  центр  МВС;  Львівський  обласний  центр  зайнятості
Державного  центру  зайнятості;  Відділ  містобудування  та  архітектури  Пустомитівської
районної  державної  адміністрації;  Національна  поліція  України,  Управління  патрульної
поліції  у Львівській області  Департаменту патрульної  поліції;  Державне агентство водних
ресурсів України (Держводагентво); Центральний державний архів вищих органів влади та
управління  України  (ЦДАВО  УКРАЇНИ)  Державної  архівної  служби  України;  Головний
центр спеціального контролю Національного центру управління та випробувань космічних
засобів  Державного космічного агентства України;  Головне управління Державної  служби
України з надзвичайних ситуацій у Львівській області; Центральний державний історичний
архів України, м. Київ (ЦДІАК України) дали змогу встановити загальну картину розвитку
населеного пункту на час написання цієї магістерської роботи.

Подання  офіційних  запитів  про  отримання  публічної  інформації  щодо  об'єкта
дослідження  в  архівні  та  державні  установи  виявилось  найбільш  ефективним  способом
отримання актуальної інформації про розвиток населеного пункту. В отриманих відповідях
відображена  актуальна  інформація  про  село  Ямпіль  від  найдавніших  згадок  у  фондах
архівних установ до останніх відомостей про населений пункт.

Під час роботи над цим магістерським дослідженням отримано відомості та офіційний
документ про перейменування села 18 липня 1946 року.

Вперше отримано архівні дані про руйнування села у 1915 році, коли  у селі Пруси
артилерійським вогнем було знищено 195 із 400 будівель.

На  підставі  отриманих  даних  від  Державного  агентства  водних  ресурсів  України
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накопичено комплексну інформацію про екологічний стан річки Полтви.
Отримано відомості про стан сейсмічної та радіаційної безпеки, а також офіційні дані

про надзвичайні ситуації, у відповідності до державного класифікатора ДК 019-2010, в межах
села Ямполя в період з 1.01.2006 року по 1.09.2020 року.

Відповідно до відомостей архівної довідки, отриманої у Державному архіві Львівської
області,  у  документах,  довідниках  та  у  відкритих  архівних  ресурсах,  побудовано
хронологічну  послідовність  адміністративно-територіальної  приналежності  села  Ямполя
(включно з періодами, коли село мало назву Пруси):

29  вересня  1896  року.  Село  Пруси  вказано  в  одному виборчому окрузі  із  такими
селами,  як  Малі  Підліски,  Жидатичі  (сучасна  назва  Гамаліївка),  Ситихів,  Стронятин,
Вислобоки. Місцем голосування вказується село Пруси.

1921-1939 роки.  Населений  пункт  Пруси  входить  до  складу  Львівського  повіту
Львівського воєводства Речі Посполитої Польської.

1 серпня 1934 року. В рамках реформи на основі акта про консолідацію з існуючих
сільських громад: Борщовичі, Кам'янопіль, Пікуловичі та Пруси створено громаду Пруси. В
час  німецької  окупації  Польщі,  громада  була  скасована  та  включена  до  новостворених
муніципалітетів Новий Яричів та Запитів.

Листопад  1939 року.  Через  окупацію  західноукраїнських  земель  СРСР,  село  Пруси
опиняється у складі Української РСР.

Січень  1940 року.  Село  Пруси  віднесено  до  складу  Новояричівського  району
Львівської області.

Листопад  1942 року.  Пруси  разом  з  трьома  іншими  громадами  адміністративно
належить до Запитова.

18 липня  1946 року.  Село  Пруси  перейменовано  на  село  Ямпіль  у  складі
Новояричівського району Львівської області.

1 листопада  1946 року.  Сокольницький  район  перейменовано  на  Пустомитівський
район.

5 березня  1959 року.  Село  Ямпіль  відноситься  до  складу  Винниківського  району
Львівської області.

26 вересня  1959 року.  Винниківський  район  ліквідовано,  село  Ямпіль  віднесено  до
складу Новояричівського району Львівської області.

30 грудня  1962 року.  Новояричівський  район  Львівської  області  ліквідовано  і  село
Ямпіль підпорядковано Пустомитівському району Львівської області.

9  січня  2018 року.  На  території  Мурованської  сільської  ради  утворено  4  (чотири)
старостинські  округи,  в  тому чисті  Ямпільський  старостинський  округ  з  центром  у  селі
Ямполі, що складається із села Ямпіль.

9  січня  2018 року.  Сесія  Мурованської  сільської  ради  вирішила  реорганізувати
Ямпільську  сільську  раду,  шляхом  приєднання  сільської  ради  до  складу  Мурованської
сільської ради об'єднаної територіальної громади.

В межах роботи над науковим дослідженням вдалося отримати офіційну інформацію
щодо  кількості  дорожньо-транспортних  пригод  з  31.08.2016 року  по  01.09.2020 року  на
відрізку  автодороги  М 06,  Київ  -  Чоп,  532 км.,  в  межах  адміністративної  території  села
Ямпіль.  Ця  ділянка  є  зоною  підвищеної  небезпеки,  і  отримані  документи  активно
використовуються  представниками  громади  для  лобіювання  вдосконалення  дорожної
інфраструктури на цьому відрізку шляху

Відповідно  до  даних  з  Архівного  відділу  Пустомитівської  районної  державної
адміністрації Львівської області, простежено кількісні зміни у загальній кількості виборців
на  території  ради  на  виборах  сільських  голів  26 червня 1994 року,  31 березня 2002 року,
26 березня 2006 року, 31 жовтня 2010 року та 25 жовтня 2015 року.

Відповідно  до  інформації,  наданої  Державним  центром  зайнятості,  Львівським
обласним центром зайнятості, отримано дані про чисельність зареєстрованих безробітних (за
місцем проживання: с. Ямпіль, Пустомитівського району) за період від 2010 року включно до
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серпня 2020 року включно. Ці дані свідчать, як про офіційний стан зайнятості в селі, так і
про  нереалізований поки потенціал щодо залучення працівників місцевими підприємствами.

Отримано  інформацію  від  Головного  сервісного  центру  МВС,  про  зареєстровано
кількість зареєстрованих у селі Ямполі транспортних засобів.

Описано законодавчі  інтерпретації  поняття адміністративно-територіальної  одиниці,
що є підставою інтерпретувати село як самостійний об'єкт емпіричних досліджень.

Історичний та адміністративно-територіальний розвиток села Ямполя проаналізовано
з  врахуванням  двох  історичних  періодів:  від  найдавніших  відомих  станом  на  момент
дослідження документів до 1946 року, та після 1946 року.

Історичні особливості самоврядування у селі Ямполі представлено з посиланням на
архівні документи про територіальну та електоральну приналежність населеного пункту у
різні історичні періоди.

IV. Формування  громади  села  Ямполя  після  депортації  українців  у  1940  роках
характеризується особливо важкими умовами, у яких довелося виживати місцевим жителям.

Сучасна  адміністративно-територіальна  приналежність  села  Ямполя  описана  у
хронологічній послідовності на підставі вивчення архівних документів.

Соціальні показники розвитку села Ямполя представлено на основі відкритих даних з
інформаційних джерел.

Економічні  характеристики  адміністративно-територіальної  одиниці  описано  з
наданням показників фінансування окремих інфраструктурних проектів.

Перспективи соціально-економічного розвитку громади села Ямполя представлено з
врахуванням  опитування  цільової  аудиторії  щодо  наявності  первинної  інформації  про
населений пункт та щодо потенційної громадянської активності ямпільчан.

Інформація та документи, що отримані під час написання цієї магістерської роботи, є
важливим  ресурсом  для  прийняття  ефективних  управлінських  рішень,  що  визначатимуть
подільший соціальний та економічний розвиток громади села Ямполя.
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АНОТАЦІЯ

Матвійчук Т. Д.  Соціально-економічні  чинники  перспективного  розвитку
адміністративно-територіальної одиниці. – Рукопис.

Робота  на  здобуття  ступеня  магістра  за  спеціальністю  “Публічне  управління  та
адміністрування”. – Львівський регіональний інститут державного управління Національної
академії державного управління при Президентові України. – Львів, 2020.

У дослідженні  соціальних  та  економічних  чинників  перспективного  розвитку  села
Ямполя  Пустомитівського  району  Львівської  області,  в  межах  написання  магістерської
роботи, поєднано матеріали етнографічних, історичних, соціальних та економічних наукових
розвідок.

Зібрано  дані,  що  стосуються  соціальної  інфраструктури  адміністративно-
територіальної одиниці, проаналізовано історичні та статистичні джерела про заселення та
адміністративно-територіальний устрій Львівської області, Пустомитівського району та села
Ямполя.

Опрацьовано інформацію, що стосується соціального та економічного розвитку села
Ямполя у різні історичні періоди, отриману за результатами запитів до  органів державної
влади та органів місцевого самоврядування.

Опрацювання літературних джерел та документів  здійснено з  використанням таких
методів як: аналіз документів, порівняння давніх і сучасних топографічних карт території,
переклад  іноземних  видань;  історичний  метод  (етапи  розвитку  та  адміністративної
приналежності населеного пункту); емпіричні методи – порівняння, опитування.

Ключові слова: село, адміністративно-територіальна одиниця, територіальна громада,
адміністративно-територіальний  географічний  об’єкт,  населений  пункт,  місцеве
самоврядування, старостинський округ.

ANNOTATION

Matviychuk T. D. Socio-economic factors of administrative-territorial unit perspective
development. - Manuscript.

Work for a master's degree in "Public Administration". - Lviv Regional Institute of Public
Administration of the National Academy of Public Administration under the President of Ukraine. -
Lviv, 2020.

In the study of social and economic factors of the Yampil village (Pustomyty district, Lviv
region)  perspective development, within the framework of writing a master's thesis, materials of
ethnographic, historical, social and economic scientific research are combined.

Data related to the social infrastructure of the administrative-territorial unit were collected,
historical and statistical sources on the settlement and administrative-territorial structure of the Lviv
region, Pustomyty district and the village of Yampil were analyzed.

The information concerning the social and economic development of the village of Yampil
in  different  historical  periods,  obtained  as  a  result  of  inquiries  to  state  authorities  and  local
governments, has been processed.

Elaboration of literary sources and documents is carried out using such methods as: analysis
of documents, comparison of ancient and modern topographic maps of the territory, translation of
foreign publications; historical method (stages of development and administrative affiliation of the
settlement); empirical methods - comparisons, surveys.

Key  words:  village,  administrative-territorial  unit,  territorial  community,  administrative-
territorial geographical object, settlement, local self-government, monitorial district.
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